



Félegyházi Közlöny

Alapítva 1902-ben



Kiskunfélegyháza Város
Önkormányzatának
hivatalos lapja

XXXV. évfolyam 1. szám
2026. február 12.
MEGJELENIK KÉTHETENTE



Fotó: Bartha Dávid

Stabil alapokon a város 2026-os költségvetése

Elfogadta Kiskunfélegyháza város 2026. évi költségvetését a képviselő-testület februári 5-i ülésén. Csányi József polgármestert a költségvetés fő irányairól, a bevételek és kiadások alakulásáról, valamint a 2026-ra tervezett beruházásokról kérdeztük.

– Milyen szempontokat kell figyelembe venni a város egész éves működésének tervezéskor?

– Egy település költségvetése akkor jó, ha kiegyensúlyozott, fenntartható, biztosítja a kötelező feladatok ellátását, miközben teret enged a fejlesztéseknek. Úgy ítélem meg, hogy Kiskunfélegyháza költségvetése megfelel ezeknek a

szempontoknak: stabil alapokat ad városunk biztonságos működéséhez és folytatódó fejlesztéséhez az elkövetkező időszakokra is.

Hárommilliárd forint az iparüzési adó bevétel

– Mi határozta meg leginkább az idei keretszámokat?

– A költségvetés összeállítását mindig az előző évek gazdálkodása határozza meg. Az elmúlt időszakban tudatosan dolgoztunk azon, hogy ne legyenek több évre átnyúló kötelezettségeink. Ennek köszönhetően most sem úgy kezdjük az évet, hogy már eleve „elkötött” forrásokkal kell számolnunk. Ez újabb lehetőségeket nyit meg a város előtt.

Az állam továbbra is jelentős forrásokat bocsát az önkormányzat rendelkezésére: egyes területeket teljes egészében, másokat

részben finanszíroz. Utóbbiaknál az önkormányzat saját forrásaival egészíti ki az állami támogatást annak érdekében, hogy az intézmények stabilan működhessenek.

A város pénzügyi stabilitását jelzi, hogy az önkormányzat 385 millió forintos általános tartalékkal kezdi meg az évet. Ez a jelentős összeg egyrészt az előre nem látható kiadások fedezetét szolgálja, másrészt a később megnyíló pályázatokhoz szükséges önerő alapjait teremti meg.

Folytatás a 4–5. oldalon

Naponta frissülő hírekkel keresse a város online napilapját a www.felegyhazikozlony.hu oldalon!

Polgármesteri Közlemény

2025. augusztus 12-én Kiskunfélegyháza főterén tartott nyilvános eseményen tett azon nyilatkozatom, mely szerint **dr. Dósai Bence**, az IP Energy Kft. a Kiskunfélegyházi Ipari Park 2. területén létrehozott napelempark villamos energia csatlakozásához a csatlakozási fejlesztést Kiskunfélegyháza Város Önkormányzatának pénzén valósította meg, nem fedti a valóságot, az tévesen került megfogalmazásra. Polgármesteri tisztségem 2025. október 12-i ismételt betöltését követően vizsgálatot indítottam az ügy teljes tényfeltárása érdekében, mely során egyértelmű bizonyítást nyert, hogy a korábbiakban kapott információk nem voltak helytállóak, így az én kijelentésem sem volt az, ezzel kapcsolatban. Szabálytalanság, visszaélés nem történt, illetve a várost semmilyen kár nem érte. Ennek okán az érintettek elnézését kérem.

A téves információt adó érintett személyek tekintetében a szükséges jogi intézkedéseket megtettem.

Kiskunfélegyháza,
2026. január 19.

Csányi József polgármester



A városért imádkoztak

Közös imádságra gyűltek össze február 2-án, vasárnap a hívek és a város vezetői, hogy a városalapítás emlékére közösen kérjenek áldást a település lakóira a Sarlós Boldogasszony Templomban bemutatott szentmisén. Mint ismert, Mária Terézia királynő 1774. február 4-én írta alá Félegyháza mezővárosi oklevelét.

A szertartást **Geszler Péter** esperes plébános celebrálta, aki hangsúlyozta: amikor szeretettel és tisztelettel fordulunk egymás felé, irgalmat gyakorlunk, felemeljük és felkaroljuk a másikat, akkor

nemcsak **Istent** keressük, hanem magunk is Isten fényévé és szeretetivé válhatunk embertársaink életében. Mint fogalmazott, a városért mondott imádság egyben emlékezés is a városalapítókra, akik nemcsak Kiskunfélegyházát kezdték el építeni, hanem hitük szerint Isten országát is.

Megalakult az ifjúsági önkormányzat



A városházán tartott képviselő-testületi ülésen megalakult a Gyermekek- és Ifjúsági Önkormányzat február 5-én. A képviselő-testület az ülés első napirendi pontjaként elfogadta a 2026. évi Gyermekek- és Ifjúsági Önkormányzat választásáról szóló beszámolót.

A választás során a kiskunfélegyházi oktatási intézményekből

egy diákpolgármester-jelöltre, valamint összesen 23 képví-

seljelöltre érkeztek érvényes ajánlások.

A Gyermekek- és Ifjúsági Önkormányzatba az intézmények diákönkormányzatai által delegált képviselők kerültek be. A testület tagjai név szerint: **Farkas Nóra**

Izabella, Tóth Melinda Luca, Krizsán Luca, Tápai Adél, Gál Péter, Kovács Réka, Bács Luca, Dóra Adél, Héjjas Hunor, Széchenyi Vivien, Horváth Hanna, Tímár Fanni, Dobi Katalin, Körmenyi Zsanna Zoé, Virágh Borbála, Tímár Gréta, Szunyi Léna, Szarvas Emil, Oroszi Nóra Ágnes, Lukács Roland, Keresztesi Zsófia, Gácsi Zoé, Holló Jácint, Péli Bence, Horváth Zoltán és Seres Linda.

A megválasztott képviselők január 26-án titkos szavazás keretében Kovács Rékát választották diákpolgármesterré, aki a Kiskunfélegyházi Szent Benedek PG Két Tanítási Nyelvű Technikum és Kollégium tanulója.

Az ülés keretében hivatalosan is bejelentették a Gyermekek- és Ifjúsági Önkormányzat diákpolgármesterét és az oktatási intézmények képviselőit, akik ünnepélyes keretek között letették esküjüket.

Barta Dávid

Ajánlásokat várnak a városi kitüntetésekre



Kiskunfélegyháza Város Önkormányzata – a 10/2016. /IV. 01. / önkormányzati rendelete alapján – lehetőséget kínál kitüntető cím, kitüntető díjak és elismerő oklevél adományozására.

Kiskunfélegyháza Város Önkormányzatának célja, hogy kifejezhesse nagyrabecsülését mindazon polgároknak, akik a helyi közösség szolgálatában, a város jó hírének öregbítésében, fejlődésének elősegítésében, valamint a nevelés-oktatás, az egészségügy és szociális ellátás, a közszolgálat, a város közbiztonságának védelme, a sport, a művészetek és a tudomány terén kimagasló és példamutató tevékenységet fejtettek ki.

Az alábbi kitüntetések adományozhatók:

„Kiskunfélegyháza Város Díszpolgára” kitüntető cím,
 „Kiskunfélegyházáért” kitüntető cím,
 „Petőfi Emlékérem” kitüntető cím,
 „Kiskunfélegyháza Város Tiszteletbeli Polgára” kitüntető cím,

„Kiskunfélegyháza Város Ifjúságának Neveléséért” kitüntető díj,
 „Kiskunfélegyháza Város Köz művelődéséért” kitüntető díj,
 „Kiskunfélegyháza Város Közszolgálatáért” kitüntető díj,
 „Kiskunfélegyháza Város Egészségügyéért” kitüntető díj,
 „Kiskunfélegyháza Város Szociális Ellátásáért” kitüntető díj,
 „Kiskunfélegyháza Város Sportjáért” kitüntető díj,
 „Kiskunfélegyháza Város Művészeti Tevékenységéért” kitüntető díj,
 „Kiskunfélegyháza Város Tudományos Munkáért” kitüntető díj,
 „Kiskunfélegyháza Város Roma Közösségéért Végzett Munkáért” kitüntető díj,
 „Kiskunfélegyháza Város Közbiztonságáért” kitüntető díj,
 „Kiskunfélegyháza Város Gazdaságának Fejlődéséért” kitüntető díj,
 „Kiskunfélegyháza Város Időügyi Tevékenységéért” kitüntető díj,

„Kiskunfélegyháza Város Hagyományörző és Hazafias Tevékenységéért” kitüntető díj,

„Kiskunfélegyháza Város Karitatív Tevékenységéért” kitüntető díj,
 „Kiskunfélegyháza Város Képviselőtestülete Elismerő Oklevele”.

A kitüntető díjak adományozását kezdeményezheti bármely választójoggal rendelkező természetes személy, illetve jogi személy vagy jogi személyiség nélküli szervezet, aki az Európai Unió valamely tagállamában lakóhellyel vagy székhellyel rendelkezik.

A javaslatételre jogosult egy alkalommal kitüntetésenként csak egy személyre, közösségre tehet javaslatot.

A javaslatnak tartalmaznia kell az ajánlott személy vagy közösség nevét, továbbá azon tevékenység részletes leírását, méltatását, illetve a konkrét alkotás ismertetését, amellyel a javaslattevő szerint méltónak bizonyul a kitüntetésre, illetve elismerésre.

A javaslatokat a rendelet mellékletét képező adatlapon írásban 2026. február 28. napjáig lehet a Polgármesteri Hivatal (Kiskunfélegyháza, Kossuth u. 1.) Polgármesteri Titkárságán vagy Jegyzői Titkárságán benyújtani (a javaslatételhez szükséges adatlap is ott szerezhető be, vagy letölthető a www.kiskunfelegyhaza.hu honlapról).

A képviselő-testület legkésőbb március 31-éig dönt az előterjesztett javaslatokról, melyek átadására a Városlapítók Napja alkalmából rendezett ünnepségen kerül sor.

Dr. Tigyi-Aradi Alexandra
jegyző

Búcsú egy közös történetről



Tisztelt Olvasó!
Tizenkét évvel ezelőtt, 2014. január 31-én üdvözöltem Önt először az akkor megújult Félégyházi Közlöny

főszerkesztőjeként. Akkor azt írtam: „Az én törekvésem megmutatni, mennyire gazdag ez a város értékekben, lehetőségekben, szellemi és gazdasági potenciálban, hogy mennyi tehetséges ember él és alkot itt.” E gondolat jegyében szerkesztettem azóta is a lapszámokat, és ehhez a legfőbb motivációt Önöktől, az olvasóktól kaptam.

Inspiráló volt megtapasztalni napjaink digitális környezetében azt a megkülönböztetett szeretetet és bizalmat, amely Kiskunfélegyházán a város nyomtatott lapját övezi. A Félégyházi Közlöny – jeles elődök nyomdokán járva – ma is közös emlékezetet formál, megőröki és a jövő számára is elérhetővé teszi mindazt, ami egy város mindennapjait, ünnepeit, küzdelmeit és sikereit jelenti.

Megbízatommal ezzel a lapszámmal véget ér. Köszönöm a lehetőséget, és hálás vagyok azért, hogy együtt dolgozhattam a város ikonikus újságíróival, szerkesztőivel, fotószaival és mindazokkal, akik hittek, hisznek a minőségi, felelős helyi újságírásban. Köszönöm a megszólalóknak az őszinte gondolatokat, az olvasóknak a figyelmet, a visszajelzéseket, az építő kritikát és a biztatást.

Én búcsúzom, de a történet folytatódik, hiszen a város értékei, az itt élő emberek munkája és tehetsége továbbra is megérdemli a figyelmet. Hiszem, hogy a Félégyházi Közlöny ezt a küldetést a jövőben is betölti.

Köszönöm, hogy tizenkét éven át velem tartottak.

Tisztelettel:
Tajola-Tóth Timea
főszerkesztő

Új forgalmi rend a Mónus Illés utcán

Kiskunfélegyháza Város Önkormányzata ezúton tájékoztatja a tisztelt lakosságot, hogy a Zrínyi utca irányából a Kazinczy utcáig (2 Serpenyő Bisztró) megtörtént a Mónus Illés utca egyirányúsítása. A forgalmirend változás-

ra a környékben élők kérésére került sor. Az utcában a menetirány szerinti jobb oldalon engedélyezett a parkolás. Kérjük, az érintett szakaszon fokozottan ügyeljenek a biztonságos közlekedésre!



Stabil alapokon a város 2026-os költ

Folytatás az 1.oldalról

– **2025-ben hogyan alakultak az önkormányzat bevételei az elmúlt évekhez képest?**

– Jelentősen nőttek az adóbevételeink, elsősorban a helyi iparűzési adónak köszönhetően. Szerencsére az itt működő vállalkozások fejlődő pályán vannak, ami többletbevételt jelent a városnak. A helyi iparűzési adóból származó bevétel mára meghaladja a 3 milliárd forintot.

Miután a város adó önerő-képessége jelentősen megnőtt, sajnos az államnak fizetett szolidaritási hozzájárulás összege is magasabb lett: idén már meghaladja a 923 millió forintot, ami komolyan befolyásolja a fejlesztési lehetőségeinket.

Béremelések és intézményi többletigények

– **Milyen hatással vannak a költségvetésre a 2025. évi 4,4 százalékos átlagos infláció, az emelkedő fenntartási és bérköltségek?**

– A minimálbér és a garantált bérminimum emelése kötelező, az állam által meghatározott feladat. Ezeket január 1-jétől érvényesítjük, és gondoskodunk arról is, hogy a bértáblán kívül dolgozó munkatársak bére is megfelelő mértékben emelkedjen.



Kiskunfélegyházi Ipari Park építése



Bercsényi Óvoda

Az intézményeink – a kulturális, szociális, nevelési és ellátási területeken egyaránt – az infláció és a megemelkedett fenntartási költségek miatt többletforrást igényeltek, ezeket figyelembe vettük a költségvetés összeállításakor. Természetesen megkapják a működésükhöz szükséges forrásokat a város százszázalékos tulajdonában lévő gazdasági társaságok is az előzetesen elfogadott költségvetések alapján, és továbbra is támogatjuk a civil szervezeteket, egházi közösségeket és sport-szervezeteket. A sportegyesületek támogatási keretét 15-ről 20, a

civil szervezetekét 17-ről 20 millió forintra emeljük idén, a tavalyihoz képest. A kiemelt városi rendezvények, mint a Városalapítók Hete, a Félegyházi Napok, a Libafesztivál vagy az adventi vásár, szintén külön forrásból valósulhatnak meg.

Beruházások, fejlesztések, tartalékok

– **Milyen projektek kerülnek a fókuszba az idén beruházások, fejlesztések tekintetében?**

– Az előző évek gyakorlatát követve 2026-ban is jelentős beruházásokat tervezünk, különös tekintettel az útfelújításokra, a közlekedési infrastruktúra fejlesztésére és a lakókörnyezet javítására. A 2025-ről áthúzódó beruházások közül kiemelt jelentőségű

ségvetése

a Körösi utca felújításának folytatása: a második ütem kivitelezése egészen az 5-ös főútig terjed majd. A kivitelező kiválasztása megtörtént, a munkálatok várhatóan márciusban megkezdődnek.

Szintén fontos fejlesztés a Bajza utca első, mintegy 515 méteres szakaszának felújítása. Ennek közbeszerzési eljárása az év elején indul el, a beruházás reményeink szerint nem csak a város közlekedésbiztonságára gyakorol pozitív hatást, de az ott élők mindennapjait is élhetőbbé teszi.

A gyalogos közlekedés feltételeinek javítására külön forrásokat különített el az önkormányzat. A Petőfi lakótelep járdáinak felújítására, valamint a város más közterületi járdaszakaszainak korszerűsítésére 50-50 millió forintot különítettünk el. A költségvetés tartalmazza továbbá a bel- és külterületi utak folyamatos karbantartását, a kátyúzási munkákat, valamint a földutak gréderezését is, amelyekre szintén elkülönített forrás áll rendelkezésre. Több száz millió forintot különítettünk el intézményi felújításokra, illetve önkormányzati tulajdonú lakás- és nem lakáscélú ingatlanok felújítására.

Molnártelepi út



Jelenleg elbírálás alatt áll a Bercsényi Óvoda újjáépítésére benyújtott pályázatunk. A tervek szerint a meglévő épület helyén egy új, korszerű háromsoportos óvoda épülne. Figyelmet fordítunk továbbá a közösségi terek fejlesztésére is, Selymes területén például egy ingatlan megvásárlását tervezi az önkormányzat, ahol a környéken élők és pihenők számára új játszóteret alakítanánk ki. Az ingatlan és a szükséges forrás is rendelkezésre áll.

– Hosszú ideje napirenden van a Molnártelepi út fejlesztésének kérdése. Milyen előrelépés várható e téren?

– Az út szélesítéséhez szükséges területek átadása a MÁV és a Magyar Állam részéről még nem történt meg, ugyanakkor reálisan március végére várható ennek rendezése. Ezt követően indulhatnak el azok az előkészítő munkálatok, amelyek az út tényleges megépítését szolgálják. Még az idén kiépül a közvilágítás a teljes szakaszon, valamint megkezdődik a kerítések áthelyezése és az út szélesítéséhez szükséges növényzet eltávolítása. A közvilágítás fejlesztésére a város más területein a költségvetésben további 15 millió forint áll rendelkezésre.

– Milyennek értékelni költségvetési szempontból az előttünk álló év kilátásait?

– Összességében elmondható, hogy a város 2026-os költségvetése stabil alapokon nyugszik. Bár a kötelezően befizetendő szolidaritási hozzájárulás jelentős terhet ró az önkormányzatra, ennek ellenére az átlagot meghaladó mértékű fejlesztések és beruházások valósulhatnak meg. A város működése a tervek szerint biztosított, a költségvetés pedig lehetőséget teremt arra, hogy a település tovább fejlődjön és élhetőbbé váljon.

T. T.



Körösi utca felújítása

Látható fejlődés Kiskunfélegyházán – közterek, sport és oktatás a fókuszban 2025-ben

A 2025-ös esztendőben Kiskunfélegyháza több olyan fejlesztést is megvalósított, amelyek hosszú távon határozzák meg a város arculatát, élhetőségét és közösségi életét. A beruházások egyszerre célozták a belvárosi környezet megújítását, az aktív életmód feltételeinek javítását, valamint az oktatási és sportinfrastruktúra fejlesztését. Az alábbi összeállításunkban – a teljesség igénye nélkül – ezeket gyűjtöttük csokorba.

A leglátványosabb változás a belvárost érintette: a Kossuth utca megújításával újabb szakaszon vált egységessé és korszerűvé a város fő tengelye. A beruházás során nem csupán a burkolatok újultak meg, hanem hangsúlyt kapott a zöldfelületek rendezése, az utcabútorok és a közvilágítás cseréje is. A fejlesztés célja az volt, hogy a belváros ne csak közlekedési útvonal, hanem valódi közösségi tér legyen, amely vonzó a helyiek és a látogatók számára egyaránt. A projekt szervesen illeszkedik a város hosszú távú fejlesztési elképzeléseibe, és tovább erősíti Kiskunfélegyháza központjának funkcionális és esztétikai szerepét.

Hasonló jelentőségű fejlesztésként valósult meg a Vasas pálya teljes körű megújítása, amely ma már modern közösségi és sportparkként szolgálja a városlakókat. Az egykori sporttelep helyén futókör, pumpapálya, streetball pálya, játszótér és KRESZ-pálya kapott helyet, így a terület minden korosztály számára aktív kikapcsolódási lehetőséget kínál. A beruházás nemcsak a sportolás feltételeit javítja, hanem közösségi találko-



A Vasas pálya átadása



A megújult Kossuth utca

zópontként is új funkciót adott a városrésznak.

A sportinfrastruktúra fejlesztése más helyszíneken is folytatódott. A Honvéd sporttelepen megújult a távolugró gödör, amely az atlétikai edzések és versenyek színvonalát emeli, különösen az utánpótlás-nevelés szempontjából. A fejlesztés jól illeszkedik abba a városi törek-

lakott területeken jelent kézzelfogható életminőség-javulást.

Az oktatási intézmények sem maradtak ki a fejlesztésekből. A Batthyány Lajos Általános Iskola sportpályájának megújítása korszerű burkolatokkal és új sportelemekkel teremtett jobb feltételeket a mindennapos testneveléshez. Emellett egy nagyobb léptékű, több milliárd forintos térségi iskolafejlesztési program keretében Kiskunfélegyháza is részesült olyan forrásokból, amelyek hosszabb távon az intézményi infrastruktúra megújulását szolgálják.



A Batthyány iskola felújított sportpályája

vésbe, amely a fiatalok sportolási lehetőségeit kívánja bővíteni.

A közlekedésbiztonság és az élhetőség javítását szolgálták a külterületi közvilágítás-fejlesztések és padkajavítások is. Több dűlőben új lámpatesteket telepítettek, valamint jelentős hosszúságban épült ki új közvilágítási hálózat, ami különösen a sötétebb, ritkábban

A 2025-ös fejlesztések összességében jól mutatják, hogy a város vezetése egyszerre törekszik a látványos, központi beruházásokra és a kevésbé feltűnő, de a mindennapokban annál fontosabb fejlesztésekre. Ezek együtt formálják Kiskunfélegyházát egy élhetőbb, aktívabb és jövőorientált várossá.



Új lámpatest felszerelése a haleszi dűlőben

Szülésnél segédkeztek a félegyházi mentők

Rendkívüli szakmai helyállásról tettek tanúbizonyságot a kiskunfélegyházi mentőszolgálat munkatársai a napokban. A reggeli váltást követően szüléshez riasztották az esetkocsit, ahol a kiérkező mentők azonnal egy komplikált helyzettel szembesültek.



Az édesanya ellátása mellett a mentők levezették a helyszíni szülést. Az újszülött állapota a világra jövetel pillanatában nem volt kielégítő, légzése és izomtónusa is gyenge volt, ezért a bajtársak haladéktalanul megkezdték az életmentő beavatkozásokat. A gyors és összehangolt munkának köszönhetően a kisbaba állapota rövid időn belül stabilizálódott.

Az édesanyát és gyermekét ezt követően a Bács-Kiskun Vármegyei Kórház szülészeti osztályára szállították további megfigyelésre. A sikeres ellátás ismét bizonyítja a kiskunfélegyházi mentők felkészültségét és elhivatottságát, akik ilyen helyzetekben is biztonságot jelentenek a város lakóinak.

Barta Dávid

Elhunyt Kontra György



Mély megrendüléssel értesültünk Kontra György haláláról. Távozása nemcsak családjá és barátai, hanem a magyar média világának is fájdalmas veszteség.

Kontra György pályafutását a helyi és regionális médiában kezdte: az egykori Sirius Rádió, majd a Kiskun TV és a Trió TV munkatársaként szerzett szakmai tapasztalatot. 2011 és 2014 között a kiskunfélegyházi Rádió Smile csapatát erősítette, ahol hírszerkesztőként és hírolvasóként dolgozott, precizitásával és megbízhatóságával kivívva kollégái elismerését.

2015-ben csatlakozott az MTVA-hoz, ahol az M1 csatornán vált országosan ismertté. A Híradó bemondójaként, valamint a Világhíradó műsorvezetőjeként sokak számára vált a hiteles, nyugodt hangú tájékoztatás egyik meghatározó arcává. Munkáját magas szakmai színvonal, felkészültség és felelősségteljes gondolkodás jellemezte.

A közelmúltban munkahelyet váltott: a Mathias Corvinus Collegium budapesti központjában dolgozott multimédiás csoportvezetőként, ahol tapasztalatát és tudását új területen kamatoztatta.

Kontra György nemcsak kiváló szakember volt, hanem olyan ember is, akire kollégái emberi tartása, segítőkészsége és nyitottsága miatt emlékeznek. Hiánya érezhető lesz mindazok számára, akik ismerték, dolgoztak vele, vagy képernyőn keresztül találkoztak munkájával.

Emlékét tisztelettel és szeretettel őrizzük.

Őszinte részvétünk a családnak, barátoknak és mindazoknak, akiket élete és munkássága megérintett.

Régiós AgroBörzén találkoztak

A Déli ASzC Kiskunfélegyházi Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium tornacsarnoka adott helyet az első AgroBörzének Kiskunfélegyházán, január 30-án, pénteken.

A Délgazda Mezőgazdasági Szaküzlet szervezésében megvalósult eseményen a térség gazdálkodói, szakmai partnerei és számos kiállító vett részt. A megjelenteket Babinszky Mónika köszöntötte, aki hangsúlyozta, hogy Kiskunfélegyháza és térsége mindig is erős bástyája volt a magyar mezőgazdaságnak, ahol a hagyomány és a gyakorlati tudás, valamint az innováció kéz a kézben járnak. Kiemelte, hogy a mezőgazdaság ma már nemcsak a földről és az időjárásról szól, hanem a tudásról, az alkalmazkodásról, a technológiáról és folyamatos tanulásról. Az AgroBörze célja, hogy valódi párbeszéd alakuljon ki a szakma szereplői között: a gazdák, a forgalmazók, a kutatók és az oktatók között. Előadásai és kerekasztal-beszélgetéseik mind azt a kérdést járják körül: hogyan tudunk versenyképesek maradni egy folyamatosan változó környezetben?

A megnyitó folytatásában Rózsa Pál, a Déli ASzC Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium igazgatója köszöntötte a börze látogatóit, aki részletesen bemutatta intézményük működését, képzéseik széles palettáját. Büszkén beszélt az iskolában megvalósult beruházásokról és jövőbeli elképzeléseikről, misszójukról.

Az est folytatásában a szakma képviselőinek előadásait hallhatta a közönség, amelyek központi témája a klímaváltozás és annak gyakorlati hatásai voltak. Balogh Ildikó és Bartucz Tibor, az esemény szervezői lapunknak elmondták, az eset a biológiai készítmények egyre nagyobb szerepére építették fel, a 22 kiállító és előadó is ezen szempontok alapján érkezett a rendezvényre. Helyi üzletikben környékbeli gazdák rendelkezésére állnak termékeikkel, valamint a régióban egyedülálló módon szaktanácsadással is.



Rekedt Gréta: A lelkiellenállóké a jövő

Dr. Rekedt Gréta rendőr főhadnagy nevét a városi rendőrkapitányságon töltött éveit követően össze végérvényesen a bűnmegelőzéssel, amikor a szakterület előadójaként tevékenykedett. Az általa képviselt szemlélettel nem csak a különböző korosztályok figyelmét sikerült felkeltenie, de a szakma figyelmét is Kiskunfélegyházára irányította.

A hivatásában képviselt elvek a magánéletében is nagy hangsúlyt kapnak. Saját élethelyzetei – nőként, szülőként, két kamaszodó fiúgyermeket nevelő egyedülálló anyaként – mélyen formálják a gondolkodását. Hisz abban, hogy a gyereknevelés alapja a kapcsolat, a beszélgetés és az a biztonság, amelyben a gyerek tudja: bármi történik, van kihez fordulnia. Fontosnak tartja a férfi minták jelenlétét, a hitet, a sportot, az önismeretet – és mindenek fölé helyezi a szülői példa jellemalakító fontosságát. Az általa képviselt értékrendben hangsúlyosan van jelen a testtudat, az önbecsülés és a határok kérdése is. Úgy látja, sok fiatal – és sok felnőtt – sincs tisztában saját értékével, ezért válik kiszol-



gáltatottá. Meggyőződése, hogy az erőszak, a bántalmazás és az elnyomás visszaszorításának egyik kulcsa az, ha a gyerekek megtanulják: joguk van önmaguknak lenni, és joguk van nemet mondani.

Dr. Rekedt Grétától Staféta rovatunkban egyetlen kérdésre kértünk választ: **Milyen az az ideális világ, amit a gyermekeinek kíván?**

– Gyorsan változó világunkban a jövő talán minden eddiginél bizonytalanabb. Sem megjósolni, sem elképzelni nem tudom, hogy milyen lesz az a világ, amiben a fiaimnak felnőttként kell majd bol-

dogolniuk. Ráhatásom pedig végképp nincs rá. Ezért megfordítom a dolgot, és a jövő helyett a gyerekeimre igyekszem úgy hatni, hogy kifejlődjön bennük a nehéz helyzetekkel való rugalmas megbirkózás képessége. Van is erre egy divatos fogalom a pszichológiában, ez a reziliencia. Azt a képességet értjük alatta, amellyel a stressznek, kríziseknek és traumáknak ellenáll, azokkal megküzd, majd a nehézségek hatására megerősödve alkalmazkodik az egyén vagy a közösség. Ezt a tulajdonságot nem hozzuk magunkkal, ezt meg kell

tanulni, és szüntelenül fejleszteni pozitív életszemlélettel, érzelmi kontrollal, megoldásközpontú gondolkodással... Ami biztos a jövőben, az a változás. Olyan világot kívánok a gyerekeimnek, amelyek változásait képesek lesznek lekövetni, és derűvel sajátjukká tenni. Ehhez persze elengedhetetlen – mélyen Istenben hívőként –, hogy higgyük, tudjuk azt, hogy minden a javunkra történik és a fejlődésünket szolgálja. Hiszem, hogy ha egyre több gyerek tekint így a világra, akkor idővel visszaszorulhatnak azok a negatív jelenségek, amelyek évezredek óta mérgezik a közösségek, társadalmak együttélését: az agresszió, az elnyomás, a bántalmazás... Az egyéni fejlődésben, az egyéni utakban és a személyes felelősségvállalásból fakadó változásban hiszek. Ezt próbálok nap mint nap gyakorolni anyaként, nőként és szakemberként is.

A mai felnőtt generációk által megteremtett jövő ma van. A gyermekeink pedig máris alakítják a sajátjukat.

Dr. Rekedt Gréta **Almásai Emericiának** adja tovább a stafétát, akitől arra vár választ, hogy mik szerinte a legfontosabb emberi értékek. **Tóth Timea**

Közösség, jótekonyság és hagyomány a kiskunfélegyházi szilveszteri futáson

Hideg időjárás, mégis rekordlétszám és példaértékű összefogás jellemezte a tavalyi kiskunfélegyházi szilveszteri futást. A rendezvény nem csupán sportesemény volt, hanem valódi közösségi és jótekonysági ünnep is, amely jelentős támogatást hozott a helyi óvodáknak. Az esemény tapasztalatairól, számairól és a háttérben zajló szervezőmunkáról Balla László alpolgármesterrel, Németh Lászlóval, a Jogging Plus Sportegyesület elnökével, Szűcs-Szabó Sándorral, a Rollsped Kft. ügyvezetőjével, valamint Lajos Norberttel, a Nor-Bike Kft. ügyvezetőjével beszélgettünk.

– Már eltelt néhány hét a szilveszteri futás óta. Hogyan tekintenek vissza az eseményre?

– Egyértelműen nagyon pozitívan. Az elmúlt 34 év egyik legsikeresebb évszáz rendezvénye volt, minden szempontból. A résztvevők száma, a hangulat és a jótekonysági eredmény is felülmúlta a várakozásokat. Bár hideg volt, mégis mintegy 900-an álltak rajthoz a különböző távokon. Ez is azt mutatja, hogy a közösségi élmény és az ügy fontossága erősebb volt, mint az időjárás.

– Mit mutatnak a számok, hogyan alakult a részvétel?

– A legtöbben a nagy futásra neveztek, ezt követte az óvis futam és a többi táv. Előnevezésben mind a 700 póló és 750 rajtszám elfogyott, és még pótraajtszámokra is szükség volt a helyszíni nevezésnél. Ritkán tapasztalható ekkora érdeklődés.

– A jótekonyság mindig fontos része volt a szilveszteri futásnak. Milyen eredmény született?

– Több mint egymillió forint gyűlt össze, amelyet a félegyházi óvodák

kaptak meg. Ez különösen értékes ebben az időszakban, hiszen a jövő generációját támogatja, ráadásul egy játékos, örömteli eseményen keresztül. A sikerhez nagyban hozzájárultak az egyesületben sportoló gyermekek szülei is, akik aktív jelenlétükkel és támogatásukkal erősítették a rendezvény közösségi jellegét.

– Mit kaptak a résztvevők a futásért cserébe?

– Fontos volt számunkra, hogy mindenki kapjon is, ne csak adjon. Az első 700 nevező a rajtszám mellé pólót is kapott, aminek a grafikáját 7 nyertes rajz egyike díszítette, amit az őszi időszakban erre a versenyre meghirdetett rajzpályázat keretében rajzoltak az óvodások. Rengeteg szponzori felajánlásnak köszönhetően mindenki részesülhetett befutóajándékokból, minden versenyszám első három helyezettjének női, férfi, lány és fiú nyertesai ajándékcsomagot, kupákat, érmekeket kaptak. A versenyzőket és a kísérőket meleg teával, forró csokival és forralt borral vártuk. A félegyházi vállalkozók felajánlásaiból csaknem kettőszáz tombolat sorsoltunk ki, aminek a fődíja, egy kerékpár is gazdára talált, ráadásul egy helyi futó nyerte meg, ami külön öröm.

– Volt olyan pillanat, ami különösen emlékezetes maradt?

– Amikor a rajtnál szinte nem akart elfogni a futók sora. Szívmenengető látvány volt, és egyértelműen azt éreztük: ez már régen nemcsak egy futás, hanem hagyomány, amit már 34. alkalommal rendeztünk meg.

– Hogyan zajlik egy ilyen esemény szervezése a háttérben?

– Hónapokkal korábban kezdődik. Már szeptemberben elindulnak az egyeztetések, rajzpályázatok, a támogatók bevonása. Novemberre felgyorsulnak az események,

Ahol a fiataloké a főszerep

Kreatív pályázatok, bulik, mentális egészséget támogató foglalkozások és közösségi élmények – mozgalmas hónapok várnak a kiskunfélegyházi fiatalokra. Az Ifjúsági Iroda célja, hogy ne csak programokat kínáljon, hanem valódi kapcsolódási pont legyen a diákok számára. Doroghy Tündével, a Kiskunfélegyházi Önkormányzat Ifjúsági Irodájának munkatársával beszélgettünk az előttük álló időszakról.

– Milyen szemlélet mentén állítjátok össze az Ifjúsági Iroda programjait?

– A legfontosabb számunkra az, hogy a programok valóban a fiatalok igényeiből induljanak ki. Nem felülről szeretnénk megmondani, mire van szükségük, hanem meghallgatjuk őket, figyeljük a visszajelzéseiket, és ennek megfelelően tervezzük. A cél az, hogy mindenki találjon olyat, amihez szívesen csatlakozik, legyen szó szórakozásról, kreatív alkotásról vagy akár önismereti témákról.

– Milyen programokkal indult az év?

– Egy játékos, mégis gondolkodásra ösztönző pályázattal kezd-



tünk a magyar kultúra napjához kapcsolódva. A „Magyar szó modern forma” pályázat arra hívja a diákokat, hogy elképzeljék, mit posztolnának a régi nagy íróink és költőink a mai világban. Ez egy gyorsan elkészíthető feladat, mégis kreatív, és egy igazán vonzó nyereménnyel is készültünk. Emellett januárban is program várta a fiatalokat, szezonzáró jégdiszkóval búcsúztattuk a korcsolyapályát.

– Mi várható a továbbiakban?

– Februárban többféle programmal készülünk. Lesz online kvíz és rejtvényfejtős játék, valamint egy

stresszkezelési foglalkozás kifejezetten a 13–15 éves korosztálynak. Fontosnak tartjuk, hogy ne csak a szórakozásról szóljon az Ifjúsági Iroda, hanem a mentális egészség is hangsúlyt kapjon. Emellett február 14-én egy ingyenes, regisztrációhoz kötött tini diszkót is szervezünk, ami az eddigi tapasztalatok alapján mindig nagy sikert arat.

Márciusban több kreatív és közösségi program érkezik. Tematikus kézműves délutánokat indítunk, ahol a fiatalok saját kezűleg készíthetnek hasznos vagy éppen kreatív tárgyakat. Lesz egy tavaszindító fotós workshop is, ami tel-

jesen kezdőknek szól, de a korosztályt most szélesebbre nyitjuk. Emellett készülünk az első városi diákbálra, ahol a diákok dönthetnek a témáról, és egy igazi, bálhangulatú estét szeretnénk nekik nyújtani, biztonságos, alkohol- és drogmentes környezetben.

Áprilisban és májusban már inkább a szabadtéri és sportos programokra helyezük a hangsúlyt. Kerékpáros túrák, táncos események, kerttel kapcsolatos közösségi foglalkozások is tervben vannak. Emellett tanulástechnikai és szorongáskezelő workshopokat is szeretnénk tartani, hiszen az év vége felé közeledve sok a nyomás a fiatalokon. Fontos számunkra, hogy ezekben az időszakokban is támogatást kapjanak.

– Mit szeretnétek, hogy jelentsen a félegyházi diákoknak az Ifjúsági Iroda a programoktól?

– Egy olyan biztonságos helyet szeretnénk működtetni, ahova a fiatalok bármikor betérhetnek. Nem csak eseményekre várjuk őket, hanem beszélgetni, kérdezni, tanácsot kérni is. A Kazinczy utcában található irodánk könnyen megközelíthető, nem hivatalos, nem ijesztő, inkább barátságos közeg. Azt szeretnénk, hogy a diákok érezzék: itt figyelnek rájuk, és számít a véleményük.

Barta Dávid



decemberre pedig szinte minden hétre jut feladat. A támogatók évről évre mellénk állnak, mert látják az értelmét: jó a hangulat, nő a résztvevők száma, és valódi élményt jelent a városiakok és az ideérkező vidéki sportolók számára. Gyerekek, családok, sportolók együtt búcsúztathatják az óvet. A városvezetés rész-

ről is fontos, hogy ilyen programok mellé állhat, hiszen erősítik a közösséget és jó példát mutatnak.

A rendezvény megvalósításához több mint 70 támogató járult hozzá. A főtámogató a Rollsped Kft. volt, kiemelt támogatóként segítette az eseményt a Dél-100 Kft., a Fornetti Kft., a Norbike Kerék-

párüzlet és Szerviz, az OTP Bank Nyrt., valamint Kiskunfélegyháza Város Önkormányzata. A szervezők ezúton is köszönetüket fejezik ki mindazoknak, akik bármilyen módon hozzájárultak a rendezvény sikeréhez. A további támogatók teljes körű felsorolása a Félegyházi Közlöny hírportálon érhető el.

– Mikor találkozhatunk legközelebb hasonló rendezvényen?

– Tavasszal már a Petőfi Emlékfutam kerül a fókuszba, a szervezés hamarosan elindul, tekintettel arra, hogy a Városalapítók Napja rendezvénysorozat keretében rendezzük meg. Áprilisban már biztosan többet tudunk mondani róla.

Egy gondolkodó ember útkeresése

A Félegyházáról indultak... helytörténeti beszélgetéssorozat vendége ezúttal Malatinszky Csaba borász, a Malatinszky Pincészet és a Malatinszky Kúria vezetője volt. A beszélgetés során nemcsak egy borász pályáját ismerhette meg a közönség, hanem egy gondolkodó ember útkeresését is: hogyan vezetett Kiskunfélegyházáról a világon át Villányig az az út, amelynek középpontjában ma a minőség, a türelem és a természet tisztelete áll. Beszélgetőtársa dr. Tarjányi József, a Móra Ferenc Közművelődési Egyesület tiszteletbeli tagja volt.

Gyökerek Kiskunfélegyházán

Malatinszky Csaba kiskunfélegyházi kötődése meghatározó része életének. Gyermek- és iskolás éveit itt töltötte, baráti kapcsolatai közül sok máig él, erős kötelék. A beszélgetés elején is hangsúlyozta: jó érzés volt visszatérni, ismerős arcokat látni a közönség soraiban, és felidézni azokat az éveket, amikor még nem volt egyértelmű, merre vezet majd az útja.

Fiatalon sok minden érdekelte: sport, közösségek, szerveződések, de már ekkor megjelent benne az igény arra, hogy megértse a világ működését, és megtalálja a saját helyét benne. Mint mondta, mindig fontos volt számára az önálló gondolkodás, a kérdezés és az, hogy ne kész válaszokat fogadjon el.

Tanulás, tapasztalat, világjárás

A borászat nem egyenes úton érkezett meg az életébe. Tanult, dolgozott, külföldi tapasztalatokat szerzett, különböző kultúrákkal és gondolkodásmódokkal találkozott. Ezek az évek formálták igazán azt a szemléletet, amely később a borászatában is megjelent.

Úgy fogalmazott: nem lehet jó bort készí-

teni anélkül, hogy az ember értené az embereket, a természetet és az összefüggéseket. A bor számára nem pusztán termék, hanem egyfajta életérzés.

Villány és a saját út megtalálása

A villányi borvidék nem véletlenül vált Malatinszky Csaba otthonává. A természeti adottságok és a szőlőfajták lehetőséget adtak arra, hogy megvalósítsa azt a minőségi elképzelést, amelyben már korán hitt. Kis területen, tudatosan alacsony hozamokkal dolgozik, mert meggyőződése szerint a minőség nem a mennyiségből fakad.

Borászati filozófiájának középpontjában a türelem áll. A borok hosszú érlelési idő után kerülnek a fogyasztók elé, mert – ahogy hangsúlyozta – az élvezeti érték sokszor csak évek múltán bontakozik ki igazán.

Bor, természet és felelősség

A beszélgetés során szó esett a fenntartható gazdálkodásról, a természethez való viszony-



ról is. Malatinszky Csaba kritikusan beszélt az iparszerű mezőgazdaságról, amely gyakran a gyors hasznot helyezi előtérbe a hosszú távú egyensúly helyett. Véleménye szerint a borásznak – és általában a gazdálkodónak – felelőssége van abban, milyen állapotban adja tovább a földet a következő generációknak.

A bor mint kultúra

A beszélgetés végén a bor kulturális szerepe került előtérbe. Nemcsak „jó”, hanem „szép” borokról beszélt – olyanokról, amelyekben tartalom és forma egysége jelenik meg. Úgy véli, a bor élmény, amely beszél a helyről, az emberről és az időről is, amelyben megszületett.

Barta Dávid

Mezgés Disznótor nyolcadszor

Új helyszínen, a polgármesteri hivatal előtt várja az érdeklődőket a nyolcadik Mezgés Disznótor, február 14-én, szombaton.

Rózsa Pál, a Déli ASzC Kiskunfélegyházi Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Szakképző Iskola és Kollégium igazgatója elmondta, hogy ez volt a legelső disznótorok helyszíne is, ahová idén visszatérnek. Bár akkor még inkább családiasnak volt mondható, mostanra az egyik leglátogatottabb eseményüké fejlődött a rendezvény. Az alapötlet Kollár Lászlótól származik, a megvalósítás Dénes Zoltán oktató nevéhez fűződik. A napjainkra szinte



teljesen eltűnt falusi disznóvágások élményét próbálják megidézni a városközpontban, amelynek főbb folyamatát viszik ki a közönség elé. Ilyen kedvelt programelem

a mangalica perzselés, tisztítás és bontás, amelynek minden részletébe beavatják a megjelenteket. A folyamatot hentesstanulók végzik, akik sok hasznos információt osz-

tanak meg a nézőközönséggel. Az igazgató hangsúlyozta: nem titkolt céljuk az is, hogy a szakmát népszerűsítsék, a megjelent fiatalok kedvet kapjanak ahhoz, hogy később hivatásukká válasszák azt.

Idén – Kiskunfélegyháza Város Önkormányzatának köszönhetően – bővül a kísérőprogramok száma: néptánc produkciókkal és folyamatos élő népzenevel várják a látogatókat. A megszokott disznótoros finomságok most sem hiányozhatnak majd, reggelire sült máj, hagymás vér, hurka, kolbász, ebédre orjaleves, töltött káposzta, pincepörkölt és farsangi fánk lesz elérhető.

Az igazgató kiemelte: az eseményen a Mezgé oktatói testülete teljes létszámmal képviselteti magát, akik bíznak benne, hogy munkájukkal vissza tudják hozni az igazi disznótor élményt a városlakóknak. Szeretnék, ha – csakúgy, mint régen – a finom falatok mellett, közösségi élményt, jó hangulatot és tartalmas beszélgetéseket is adna minden megjelentnek a nyolcadik Mezgés Disznótor.

Z. A.

Téli örömek és kihívások a mezőgazdaságban

A tavalyi év aszályos időjárása, ez elmúlt enyhe és csapadékmennyiség után a mezőgazdaságban tevékenykedők számára örömteli esemény volt a 2026-os havazás. Az őszi vetésű gabona és a gyümölcsfák fagyás elleni védelmét és vízellátását szolgálta a leesett mennyiség. A téli időjárás kedvező hatásairól Kis-Czakó Máté gátéri mezőgazdasági mérnök, gazdálkodó és Kis Miklós okleveles élelmiszer- és kertészmérnök, mérnök-tanár, méhésztudós beszélt lapunknak.

– Míg a közlekedésben inkább akadályt és bosszúságot jelentett, a mezőgazdaságnak áldás a leesett hó – szögezte le Kis-Czakó Máté, hozzátéve: a tavalyi egész éves 250 milliméteres csapadékmennyiség után némi reményt ad a szántóföldi kultúrák kedvezőbb hozama szempontjából az idei téli időjárás. Tavaly október 10-én vetették el a búzát szinte poros, lisztszerű, rendkívül száraz talajba. Ezt követően egy hónap kellett ahhoz, hogy – a novemberben érkezett csapadéknak köszönhetően – látható legyen a kikelt növény. Az állomány nagyon gyenge, sérülékeny volt. Ha hó nélkül érte volna a mínusz 12 Celsius fokos hőmérséklet, az fagykárokhöz vezetett volna. Így viszont gyakorlatilag a hó védte meg a növényt és látta el nedvességgel. Ami a kártevőket illeti, az elmúlt hetek fagyos időjárása korántsem jelentette a földben telelő fajok végét! Bár az állományt bizonyosan szelektálta főleg a fák kérgeiben telelőknél, de kifagyásukhoz tartósabb hidegre lenne szükség. Földterületén jelenleg őszi árpa és zab teszi ki a vetésterület hetvenöt százalékát. Az, hogy áprilisban mennyi kukorica és napraforgó kerül a földjébe, az elkövetkező hónapok időjárásától függ majd. Ha nagyon kevés csapadék érkezik addig, akkor napraforgó lesz többségben. Egyelőre örül annak, hogy sok-sok év után a tél végre olyan volt, amilyennek lennie kellett: hideg és havas.

A hótakaró kedvező hatását Kis Miklós is hangsúlyozta. A gyümölcsösben a még át nem fagyott talaj takarását végezte, a további jelentős hideg ellen védte, szigetelte a növényt, így a fiatal fák gyökere vagy az őszi vetésű gabonák, zöldek is biztonságban voltak. A szakember hozzátette azt is, hogy a kórokozók szempontjából vegyes



hatása van a hótakarónak, hiszen az atkák, a tetvek, a lárvák elpusztulnak, viszont a talajban élő kártevők számára pont a hó ad védelmet a hideg ellen. A lassú olvadás látja el a földet, sajnos a gombák szaporodásának is kedvez.

Kis Miklóst – mint 80 méhcsalád tulajdonosát – a méhészek téli teendőiről is megkérdeztük. Megtudtuk, hogy a méhcsaládok ilyenkor is tevékenyen dolgoznak: fűtenek. A téli időszakban fociabba méretű fűrtökbe húzódnak össze, ami

gyakran 20 ezer egyed is számol. A méhek szárnyuk rezegtetésével hőt termelnek, állandó 24–25 Celsius fokot teremtve a fűrt belsejében. Január végén az anya lerakta az első petéket, amelyek további munkát róttak a méhekre. Ekkor ugyanis emelni kell a kaptár hőmérsékletét 35 Celsius fokig, ami intenzívebb munkát kíván az egyedektől, hiszen így maradnak életképesek a peték. Az anya a nappalok hosszát érzékeli, így kezdi el a peterakást. Tevékenysége az időjárástól független. A hó vi-

szont a csapadék szempontjából befolyásolja a méhek életét is: a tavaszi virágok megjelenéséhez nélkülözhetetlen.

Kis Miklós végezetül elmondta, hogy az egyre elterjedtebb új növények, mint a kivi, a datolyaszilva, vagy a különböző fügefajták érzékenyek a fagyokra, így lehetséges, hogy esetükben fagykárrel kell számolniuk a tulajdonosoknak. A csonthéjasok és almafajták tekintetében viszont nem kell ettől tartani.

Az okleveles élelmiszer- és kertészmérnök azt is hangsúlyozta, hogy a kiskertekben a metszéssel még mindenképpen érdemes várni! Ahogyan ő fogalmazott, egészen addig, amikor már nem fázik a gazda keze. Érdemes a téli időszakban a szerszámokat karbantartani, műhelymunkákat, javítóásokat végezni.

A szakember szerint az első vetőmagokat – például paradicsomot, paprikát – már be lehet szerezni, és lakásban, világos helyen, virágládába helyezve lassan el lehet kezdeni a hajtást. Érdemes egy konyhakert-tervet is készíteni, amiben meghatározzuk, hogy mit, hová és mikor akarunk majd veteményezni.

Egy évtized a félegyházi tehetségekért

Idén ünnepi fennállásának tizedik évfordulóját a Hidas Frigyes Alapítvány Kiskunfélegyháza, amelyet 2016. március 16-án jegyeztek be. Az alapítvány az elmúlt évtizedben meghatározó támaszává vált a Kiskunfélegyházi Balázs Árpád Alapfokú Művészeti Iskolának, különös tekintettel a növendékek támogatására és a magas színvonalú művészeti képzés feltételeinek megteremtésére.

A Hidas Frigyes Alapítvány a Kiskunfélegyházi Balázs Árpád Alapfokú Művészeti Iskola szakmai és tárgyi fejlődését szolgálja. Céljai között szerepel a művészeti képességek kibontakoztatásának segítése, a tanuláshoz szükséges tárgyi feltételek javítása, valamint a növendékek szakmai és anyagi támogatása.

Az alapítvány tevékenysége rendkívül sokrétű: rendszeresen szervez szakmai táborokat, kurzusokat és továbbképzéseket, segíti a növendékek részvételét különböző szakmai programokon, valamint hangszerjavítással, -karbantartással és hangszerbeszerzéssel járul hozzá a művészeti oktatás színvonalához. A rászorulóknak számára térítési és tandíj-hozzájárulást is biztosít, emellett jótékonyági hangversenyeket és művészeti eseményeket szervez. Ezek közül kiemelkedik a 2 évente megrendezett Kiskunfélegyházi Országos Verseny Magyar Zeneszerzők



Hangszeres és Vokális Műveire, amelyet tavaly már ötödik alkalommal tartottak meg a városban.

– Az alapítvány nyitott jellegű szervezatként működik, munkáját számos közösségi kezdeményezés is erősíti. Részt vettünk például a Sulisák akcióban, amelynek bevételét teljes egészében a művészeti iskola javára ajánlottuk fel; 2025-ben csaknem 820 kilogramm ruhaadomány elszállításával járultunk hozzá a támogatáshoz. Az adó 1 százaléknak felajánlásait is várjuk, ezt szintén a tanulók fejlődésére fordítjuk – fogalmazott **Magyari-Benkő Gabriella**.

Az alapítvány kuratóriumának elnöke szerint az elmúlt tíz év bebizonyította, hogy óriási szükség van erre a háttértámogatásra.

– A művészeti iskola mára már csaknem egy általános iskola mé-

retével megegyező intézménnyé nőtte ki magát, mintegy négyszáz tanuló jár ide, gyermekek és felnőttek egyaránt. Rengeteg a tehetséges növendékünk, évente húsz-harminc diák indul versenyeken, ám ezeket a megmérettetéseket csak részben finanszírozza a fenntartó. Az alapítvány azért vállalja át a nevezési díjakat és az utazási költségeket, hogy a gyerekek regionális, országos és nemzetközi szinten megmutathassák tudásukat, minden az Oktatási Hivatal által nem támogatott versenyen is – hangsúlyozta.

A Hidas Frigyes Alapítvány minden tavasszal jótékonyági hangversenyt és jótékonyági bált is szervez, amelyek bevételeiből szintén az iskolát támogatják. Az idei jótékonyági bált március 7-én 18 órától tartják, míg a jótékonyági

koncertet március 27-én rendezik meg. Utóbbi különlegessége, hogy olyan zenésztanulók lépnek színpadra, akik egykor a félegyházi művészeti iskolából indultak és napjainkban valamely zeneművészeti szakiskola tanulói, vagy zeneművészeti egyetem hallgatói.

A jövőre nézve is ambiciózus tervekkel rendelkeznek az alapítvány.

– A közeljövőben szeretnénk a szakmai kurzusainkat akkreditáltatni az Oktatási Hivatal rendszerébe, így nemcsak a részt vevő növendékek szerezhetnének értékes szakmai tapasztalatokat, hanem az oktató művésztanárok is elszámolhatnák ezeket a továbbképzési rendszerben. Emellett egy új kezdeményezésen is dolgozunk: a rendszeres támogatóinknak a jövőben szeretnénk kedvezményes bérletvásárlási lehetőséget nyújtani hangversenyinkre – tette hozzá **Magyari-Benkő Gabriella**.

A Hidas Frigyes Alapítvány tíz éve bizonyítja, hogy közösségi összefogással, elhivatottsággal és következetes munkával hosszú távon is biztosítható a művészeti nevelés jövője Kiskunfélegyházán.

A Hidas Frigyes Alapítvány Kiskunfélegyháza az alábbi számlaszámon támogatható: 11732071-21090659

Az alapítvány az adó 1 százalékos támogatásokat a 18743917-1-03 adószámon köszönettel fogadja.

G. E.

Játékos kihívás a gazdaság és a logisztika világából

Üzleti gondolkodás, stratégiai döntések és csapatmunka állt a középpontjában annak a szakmai vetélkedőnek, amelyet január 9-én rendeztek meg a Kiskunhalasi SZC Kiskunfélegyházi Közgazdasági Technikumban. A Profi-T-Ability logisztikai társasjáték-versenyen tíz általános iskola nyolcadik osztályos diákjai mérhették össze tudásukat, miközben játékos formában ismerkedtek meg a gazdaság és a vállalkozások működésével.

Az esemény a Közgé, a Dél-100 Kft. és a Neumann János Egyetem együttműködésében valósult meg. A rendezvény névadó és kiemelt szakmai partnere, a Dél-100 Kft. évek óta aktívan részt vesz az intézmény szakmai programjaiban, hozzájárulva ahhoz, hogy a diákok a logisztika mindennapi, gyakorlati oldalával is találkozhasanak. A verseny során a tanulók ellátási láncokat terveztek, készletezési és szállítási döntéseket hoztak, miközben

pénzügyi és stratégiai gondolkodásuk is fejlődött.

Tasi Judit igazgató kiemelte: az intézmény számára fontos, hogy az oktatás szorosan kapcsolódjon a térség gazdasági életéhez, hiszen a logisztika ma már gyakorlati tudást igénylő, egyre nagyobb jelentőségű terület. A szakmai partnerekkel való együttműködés lehetővé teszi, hogy a diákok valós vállalati tapasztalatokon keresztül ismerjék meg a szakmát.



A rendezvény üzenete egyértelmű volt: a logisztika nem elvont fogalom, hanem kézzelfogható, helyben is elérhető karrierlehetőség a fiatalok számára. A verseny végén a legeredményesebb csapatokat is

díjazták: első helyen a Kiskunfélegyházi Platán Utcai Általános Iskola végzett, második lett a Dózsa György Általános Iskola, míg harmadik helyen a petőfi-szállási Petőfi Sándor Általános Iskola csapat zárt.

A jövő küszöbén – szalagozók városzerte

Mezgé

A Déli Agrárszakképzési Centrum Kiskunfélegyházi Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium 103 végzősének február 6-án tűzték ingjére az intézményben töltött esztendő emlékét is jelképező kék szalagot. A színvonalas rendezvényen **Rózsa Pál** igazgató elmondta, hogy ebben a tanévben összesen 168 diák készül érettségi és szakmai vizsgára, majd útravaló gondolatokkal kívánt tartalmas és sikeres felnőtt életet a végzősöknek. Az ünnepség fénypontjaként a végzősök keringőjét tekintették meg a jelenlévő családtagok, tanárok és diáktársak.

Közgé

Megható és felemelő volt a Constantinum Sportsarnokában a Kiskunhalasi SZC Kiskunfélegyházi Közgazdasági Technikum 12. évfolyamos diákjainak szalagavató ünnepsége. Az iskola 11. évfolyamos tanulói egy nagyszabású, közös műsorral kedveskedtek a szalagavatós diákoknak, **Tasi Judit** igazgató pedig az együtt megtett utat idézte fel beszédében, miközben kiemelte a családok támogató szerepét és a pedagógusok felelősségét a tudás mellett a gondolkodásra nevelésben, iránymutatásban, bátorításban és a hit megerősítésében.

A szalagok feltűzését követően a keringő következett, az ünnepség végén pedig a diákok és szüleik közösen táncoltak.

Kossuth

Ünnepi fények, megható gondolatok és felszabadult pillanatok töltötték meg a Kiskunhalasi Szakképzési Centrum Kiskunfélegyházi Kossuth Lajos Technikumának tornatermét január 23-án, ahol a végzős diákok szalagavató ünnepségét rendezték meg.

A szalagtűzés pillanatai – névsorolvasással, ünnepélyes bevonulással – csendes méltósággal jelezték: egy korszak lassan lezárul.

Az iskola igazgatónője, **Szabó Péterné** beszédében a technikum, szakképző és szakiskolai végzősök előtti komoly kihívásokról szólt, szavai egyszerre voltak biztatók és megerősítőek: a munka, a kitartás és a hit mindig meghozza gyümölcsét.

A látványos és színvonalas műsort követően az ünnep legszebb pillanatait a klasszikus bécsi keringő hozta el. A végzősök partnereikkel léptek a parkettre, majd a hagyomány szerint szüleiket és vendégeiket is közös táncra hívták.



Díjak, elismerések a Petőfi Sándor Városi Könyvtárnak

A Kiskunfélegyházi Petőfi Sándor Városi Könyvtár 2019 után ismét Minősített Könyvtár cím elismerésben részesült, immár másodjára. Az elismerést január 20-án, az Országos Széchényi Könyvtárban Vincze Máté, közgyűjteményekért és kulturális fejlesztésekért felelős helyettes államtitkár és Szende László, a Kulturális és Innovációs Minisztérium Közgyűjteményi Főosztályának vezetője nyújtotta át Abonyi Szilvia igazgatónak és a fenntartó önkormányzat képviselőjének, dr. Ónodi Izabellának, a Művelődési és Szociális Bizottság elnökének.

Az intézmény méltatásában hangsúlyozták, hogy a Petőfi Sándor Városi Könyvtár az egy évtizede megkezdett minőségirányítási rendszer fontos eszközeit elkötelezetten és példaértékűen használja, a könyvtárhasználók igényeit figyelembe véve.

Abonyi Szilvia igazgató kiemelte: a díj minden munkatársuk munkájának méltó elismerése, amire



nagyon büszkék. Hozzátette: a 2025-ben benyújtott, 90 oldalas pályázatuk elkészítésében minden kollégájuk aktívan részt vett, több hónapon át dolgoztak azon, hogy a benyújtott dokumentum minden kiírt kritériumnak megfeleljen. Részletes szakmai beszámolójukban kifejtették többek között az intézmény stratégiáját, céljait, jövőképét, a vezető, munkatársak, partnerek, könyvtárhasználók szerepét az intézmény

életében, kitértek az infrastruktúra, épületüzemeltetés és fenntartás témájára és véleményeket, eseményeik elemzését, eszközeik, szolgáltatásaik hatékonyságát tárták fel a szakmai bizottságnak. Tulajdonképpen saját minőségirányítási munkájuk értékelése zajlott a szakmai beszámolóban, adott-ságkritériumok és eredménykritériumok tekintetében.

A könyvtárigazgató elmondta, hogy a Minősített Könyvtár cím

odaítéléséről szóló értesítést január közepén kapta meg a könyvtár. A megtisztelő, szakmai berkekben jegyzett rangos elismerés félmillió forint pénzzutalommal és 2030-ig a cím birtoklásával jár. Céljuk, hogy a gondos munkával létrehozott minőséget méltó módon fenntartsák a jövőben olvasóik, látogatóik és partnereik megalégedésére.

Néhány nappal később újabb elismerésben részesült az intézmény. A 2025-ös Európai Hulladécsökkentési Hét keretében regisztrált programjával, Közigazgatási szerv kategóriában harmadik helyezést ért el. Az oklevelet január 22-én, Abonyi Szilvia igazgató és **Tóth-Kovács Nikolett** önkormányzat vezető vette át a HungaroMet Székház dísztermében, Budapesten.

Az Európai Hulladécsökkentési Hét 2025. november 22–30. keretében a könyvtár többféle gyűjtő- és szemléletformáló programot valósított meg a körforgásos gondolkodás népszerűsítésére. Az intézmény a felnőtt kölcsönzőben könyvajánlót tett közzé a hulladécsökkentésről és poszt-technológiai jövőhipotézisekről, hogy az olvasók új perspektívákat ismerhessenek meg a fenntartható életmódról.

Megújult épület, értékálló tartalom

Az első eseményét szervezi a Látópont Program keretében a Móra Ferenc Művelődési Központ, április 20-án. Kovács-Csonka Szilvia, az intézmény igazgatója lapunknak elmondta, hogy a Közművelődési Látóút nagy lehetőség nem csupán a művelődési központ, de Kiskunfélegyháza városának országos szintű bemutatására is.

Az intézményvezetőtől megtudtuk, hogy a Móra Ferenc Művelődési Központ tavaly januárban nyerte el a Látópont címet. A pályázatukban egy jó gyakorlat – a középiskolák kvíz estjük – bemutatásával vívták ki a Magyar Közösségépítők Értékszövetsége Egyesület elismerését. Az elnyert Látópont cím birtokosaként lehetőségük van városunk főbb nevezetességeit, az intézményt, a kulturális lehetőségek sorát, valamint a jó gyakorlatukat bemutatni az érkező 20–25 fős szakmai delegációnak, a Közművelődési Látóút keretein belül. Látópontként ez az első szervezett programjuk, amelyet 2027-ben még mélyebb és komplexebb bemutatókkal kívánnak bővíteni.

A Magyar Közösségépítők Értékszövetsége Egyesület 2020 óta

építi a Látópont Hálózatot a Kárpát-medencében. Olyan szervezetek alkotják a hálózatot, amelyek a közösségi művelődésben régóta működő jó gyakorlatot végeznek valamely területen, és tudásukat, tapasztalataikat meg is tudják osztani a hozzájuk érkező szakemberekkel, településvezetőkkel. A hálózatnak mára 125 Látópont a tagja, és az utóbbi években lebonyolított látóutak egyre népszerűbbé váltak, hiszen rengeteget tanultak az oda érkezők, szakmai kapcsolatok, együttműködések születtek, inspirációt nyertek, melyek további, saját ötletek kifejtéséhez vezettek.



Kovács-Csonka Szilvia – akit **dr. Hankó Balázs**, kultúráért és innovációért felelős miniszter a közelmúltban oklevéllel tüntetett ki – hozzátette: kétszeres minősített intézményként nagyon fontosak számukra ezek a lehetőségek, amelyeket igyekeznek mindig megragadni. A középiskolák kvízük az egyik legnépszerűbb, tizenéves korosztályt megmozgató eseményük, amelyet **Almás Emerencia**

és **Nagy Gergely** koordinál. Örömmel adják át tudásukat a szakembereknek, bízva abban, hogy jó gyakorlatuk az ország más kulturális intézményeiben is termékeny talajra talál.

A Móra Ferenc Művelődési Központ 2026-ban teljes pompájában várja látogatóit. Az intézmény nagyszabású felújítási munkálatakon esett át, Kiskunfélegyháza Város Önkormányzatának finanszírozásában. A beruházás során a hátsó homlokzat teljes rekonstrukciója történt meg, amellyel egyidőben megújultak a raktárajtók, valamint esztétikai és műszaki frissítést kapott a mozgáskorlátozottak számára kialakított rámpa korlátja is. A külső felújítással párhuzamosan egy másik, kiemelt jelentőségű fejlesztés is elindult: az épület karakterét meghatározó, ólomüveg betétes lépcsőházi és előtéri ablakok teljes rekonstrukciója. Ennek eredményeként mára újra teljes pompájukban láthatók az ólomüveg betétes ablakok. A korszerűsítés során kiemelt cél volt, hogy az elavult szerkezetek cseréje mellett az épület egyedi megjelenése és jellegzetes hangulata is megmaradjon.

Rovatunk célja, hogy alapvető jogi kérdésekben, mindenekelőtt a szerződések világában útmutatást, támogatást adjunk olvasóinknak. A hasznos és közérthető magyarázatokról állandó jogi szakértőink, a kiskunfélegyházi Szabó és Lenkefi Ügyvédi Iroda munkatársai gondoskodnak.

Ingtalanvásárlás körültekintően

Következő írásunkban (kivételesen inkább gyakorlati és kevésbé jogi szempontból vizsgálódva) körbejárjuk, hogy ingatlan vásárlása előtt milyen műszaki-fizikai tényekről, jellemzőkről kell meggyőződnünk a későbbi fájdalmas és költséges kényszerhelyzetek elkerülése érdekében,

– **Mi legyen az első lépés, ha családi házat, lakást, tanyát, nyaralót vagy esetleg telephelyet szeretnénk vásárolni?**

– Mindenekelőtt győződjünk meg arról, hogy az ingatlan fizikai valóságában a tulajdonilap I. része alatt szereplő megnevezésnek, leírásnak, illetve az ingatlan-nyilvántartásban szereplő térképi adatoknak megfelel-e. Ha a felépítmény vagy valamely eleme nem szerepel a térképmásolaton, azt a mindenkori tulajdonosnak kell pótolnia és vásárlás után az már a mi feladatunk lesz, annak minden esetleges jogi problémájával és persze költségével. Amennyiben eltérést tapasztalunk, követeljük meg az eladótól a nyilvántartásban szereplő adatok aktualizálását.

– **Honnan tudhatom, hogy a telek mérete megfelel az ingatlan-nyilvántartási adatoknak?**

– Földmérő szakembert szükséges megbízni, aki a helyszínen megállapítja, hogy a telek fizikai elhelyezkedése, mérete, határvonala megegyezik-e a nyilvántartásban szereplő térképi adatokkal. Ha a tényleges és a jogi (nyilvántartásbeli) telekhatár jelentős mértékben eltér, az a későbbiekben hosszadalmas és költséges jogvitát eredményezhet.

Az is nagyon fontos, hogy családi ház, lakás esetén mérjük le a tényleges alapterületet, mivel a hirdetések gyakran „kreatív” módon kezelik a kérdést.

– **Mire kell figyelnünk a közművek kapcsán?**

– Győződjünk meg arról, hogy az ingatlan mekkora elektromos energia lekötéssel rendelkezik és vessük össze a terveinkkel, igényünkkel. 1x32 amper az alap, de ennyi elektromos energiával még



JOGPONT

apróbetű nélkül



„nem jutunk messzire”, csupán az alapvető készülékeket és a világítást tudjuk működtetni, az is előfordulhat, hogy az egyes jelentősebb fogyasztású eszközök egyidejű használatát mellőznünk kell. 3x16 amper már elegendő egy átlagos családi ház esetében, azonban legalább 3x25 amper kell, ha hőszivattyúval akarunk fűteni, de a szakemberek erre az esetre inkább 3x32 amper áramerősséget javasolnak. (Ez utóbbi már elektromos autók töltéséhez is elegendő.) Családi házak esetén általában egyszerűbb a későbbi „amper bővítés” viszont társasházi lakásoknál mindenképp érdeklődjünk a közös képviselőnél aziránt, hogy a társasháznak van-e még igényelhető plusz elektromos energia kapacitása! A későbbiekben ne kerüljünk abba a helyzetbe, hogy nagyobb energiaigényű eszközöket (hűtő-fűtő klímák, sütők) szeretnénk beüzemelni, de már nem tudunk plusz energiát igényelni, vagy ha igen, csak komoly fejlesztési költségek felvállalásával.

Az elektromos mérőóra és gázóra szabályos állapotát és a záróplombák sértetlenségét érdemes szakemberrel megvizsgáltatni, ugyanis, ha bármelyik kapcsán a

későbbiekben felmerül törvénytelen manipulálás gyanúja, nem tudjuk bizonyítani, hogy azt nem mi követtük el és annak bizony büntetőjogi következményei is lehetnek.

A 40/2017. (XII.4.) NGM rendelet rendelkezési szerint ingatlan adásvétel esetén a villamos berendezések fizikai felülvizsgálatát főszabály szerint (néhány kivételtől eltekintve) az eladónak el kell végeztetnie. Ez egy nagyon hasznos és fontos eljárás, a vevő számára objektív képet fest az elektromos rendszer állapotáról és biztonsági szintjéről.

Amennyiben házat vásárolunk, ellenőriztessük a közmű csatlakozások szabályszerű elhelyezését. Viszonylag gyakran előfordul, hogy a közműcsatlakozási pontok a helyi szabályozási terv szerinti úgynevezett szabályozási vonal által érintett – de az adott ingatlanhoz tartozó – területen vannak, ezért egy későbbi közútszélesítési projekt esetén a tulajdonos köteles ezeket a csatlakozási pontokat át-helyeztetni, ami rendkívül költséges lehet.

– **Milyen kérdéseket kell még körbejárjunk az épületszerkezet, illetve a műszaki paraméterek kapcsán?**

– Nyilván akkor járunk el gondosan, ha az ingatlan megvizsgálását szakemberekre bizzuk, hiszen gyakran sokévi munkánk eredményét fektetjük a vásárlásba. Ha nincs időnk vagy lehetőségünk szakember bevonására, akkor az alap dolgokat magunknak kell elvégeznünk. Keressük a szabad szemmel is látható kisebb-nagyobb repedéseket, (különös tekintettel az elfedett részekre) nedves-vizes falrészeket. Egy kereskedelmi forgalomban megvásárolható (helyenként bérelhető) kézi falnedvesesség mérő készülék például rendkívül hasznos információt szolgáltat, különösen akkor, ha a téli időszakban a kellő szigetelés hiányában felnedvesedett falat nyáron fedőfestéssel takarnak el, azonban a falszerkezetben a nedvesség megmarad.

Nem lehet eléggé hangsúlyozni a nyílászárók minőségének, illetve műszaki állapotának a jelentőségét! Egyrészt, az ingatlan hővesztésének jelentős része a nyílászáróknál keletkezik, másrészt, ha a későbbiekben ezek cseréje mellett döntünk, az a beszerzési költségeken kívül jelentős egyéb szakipari munkát (épületasztalos, kőműves, festő-mázoló, szigetelő) igényel.

Az ingatlanra vonatkozó kedvezőtlen műszaki adatok, tények feltárása nem kizárólag azért fontos mert azok későbbi kijavítása komoly költséget okozhat, hanem azért is, mert ha az ingatlant a későbbiek folyamán tovább kívánjuk értékesíteni, rendkívüli módon romolhat az eladói pozíciónk.

Meg kell még említenünk a talajszennyezés problémakörét. Rendkívüli körültekintéssel szükséges eljárunk ha olyan telket, családi házat vásárolunk, melynek környezetében üzemanyag vagy vegyipari termékek kezelésére, tárolására szolgáló vagy korábban ilyen célra használt ingatlan található, illetve ha a megvásárolni szándékozott ingatlanon korábban ilyen tevékenységet folytattak. Jelentősebb mértékű talajszennyezés esetén a mentesítés nagyobb költséget jelenthet, mint maga az ingatlan piaci értéke, ezért nagyon fontos, hogy ezen esetekre vonatkozóan az eladó szavatosság vállalását rögzítsük a szerződésben.

(X)

Dr. Szabó József ügyvéd
– Szabó és Lenkefi Ügyvédi Iroda
6100 Kiskunfélegyháza,
Kazinczy u. 8/A. I/1.
Tel.: 30/445-00-30
E-mail:
szabo.jozsef@szaboelenkefi.hu

Az orvos személye is gyógyít

Új gasztroenterológus kezdte meg munkáját a kiskunfélegyházi kórházban 2026 januárjától. Dr. Kovács Gyula hosszú évekként háziorként dolgozott, később a kecskeméti kórház gasztroenterológiai osztályán szerzett tapasztalatot, szemléletét pedig pszichoterapeuta végzettsége is meghatározta. Interjúban nemcsak szakmai útjáról, az orvos-beteg kapcsolatáról, az emésztőrendszeri betegségek megelőzéséről beszél, hanem arról is, hogyan érzi magát Félegyházán – munkában és azon túl.

– **Hogyan vezetett az útja a gasztroenterológia felé, és végül Félegyházára?**

– A Szegedi Tudományegyetemen végeztem, 1997-ben. Az egyetem után háziorként szakképzésre mentem, ahol 2002-ben szakvizsgáztam. Akkoriban nem volt könnyű praxishoz jutni, így két évig sürgősségi osztályon dolgoztam, majd Kunadacsra kerültem körzetbe, ahol 18 évet töltöttem háziorként. 2019-ben megszereztem a pszichoterapeuta szakvizsgát is, és egészen tavaly év végéig pszichoterápiás magánrendelést tartottam Kecskeméten. Gasztroenterológusként 2020-tól dolgoztam Kecskeméten a Bács-Kiskun Vármegyei Oktatókórházban, majd 2026 januárjától kerültem át Kiskunfélegyházára. Három éve a feleségem révén itt élünk, gyorsan megszerettem a várost, és amikor kiderült, hogy a félegyházi gasztroenterológiai állás megüresedik, kézenfekvő volt számomra a váltás.

– **Milyenek az első benyomásai a kórházról és a közösségről?**

– Korábban is sok jót hallottam a kiskunfélegyházi telephelyről, így eleve pozitív beállítottsággal érkeztem. Amikor **Körtvélyessy András** telephelyvezető főorvos körbevezetett, már akkor szimpatikus volt a hely, és a munkakezdés óta ezek a várakozások megerősítést nyertek. Barátságos, családi légkört tapasztalok, ami számomra, egykori családorként különösen fontos. A betegek az első perctől kezdve nagyon kedvesen fogadtak. Úgy érzem, tetszik nekik, hogy egy kis fiatalos lendület érkezett a kórházba. Jó érzés itt dolgozni, a munka tempója nyugodtabb, kevésbé zsúfolt, így több időt tudok a betegekkel tölteni, és kevesebbet a monitor előtt adminisztrációval.

– **A betegek pontosan hol találkoznak önrel a kórházon belül?**

– Gasztroenterológusként jelenleg kedden és csütörtökön a szakrendelésen dolgozom, a földszinten. A többi munkanapomon



a harmadik emeleti Mozgásszervi Rehabilitációs Osztályon vagyok.

– **Mit tart a legfontosabbnak az orvos-beteg kapcsolatban?**

– A bizalmon alapuló kapcsolatot. Ehhez idő kell. Ismert jelenség, hogy „az orvos, mint gyógyszer” is hat, vagyis az orvos személyisége és a kapcsolat minősége hozzájárulhat a gyógyuláshoz. Ezt nemcsak kutatások igazolják, hanem a pszichoterapeuta szemléletemmel is jól összhangban van. Minden találkozást azzal kezdek: „Miben segíthetek?” Számomra ez a legfontosabb kérdés, és az az alapelvelem, hogy én vagyok a betegekért.

– **Szakemberként hogyan látja, mennyire előzhető meg az emésztőrendszeri betegségek életmóddal?**

– Az emésztőrendszeri betegségek tipikusan olyan kórképek, ahol az életmód, különösen a táplálkozás és a mozgás kulcsszerepet játszik. A táplálkozásnál fontos lenne tudatos vásárlóvá válni, és minőségi alapanyagokat választani, lehetőleg helyben termelt élel-

ban sok emésztőrendszeri panasz egyszerűen a mozgáshiányra és az alacsony folyadékbevitelre vezethető vissza, ezek sokszor nem is betegségek, hanem állapotok, amelyeken életmóddal lehet javítani.

Az emésztőrendszer egészségéhez jól kell tudni enni, mozogni és aludni. Az emberek nagyrésze-nek minimum hét óra alvásra van szüksége. Alvás közben ugyanis dolgozik az emésztőrendszer. A regeneráció, a helyreállítás ekkor zajlik.

– **Milyen szakmai tervei vannak a jövőre nézve?**

– El tudom képzelni, hogy akár nyugdíjas koromig itt maradjak. A hely és a munka is tetszik. Három szakvizsga után újabbat egyelőre nem tervezek, de hiszek az élethosszig tartó tanulásban. Az orvostudomány ma már rendkívül gyorsan fejlődő terület, így folyamatos tanulást igényel. Szeretném, ha idővel fejlődne a gasztroenterológiai eszközpark, és ehhez szívesen hozzájárulok.

– **Hogyan látja a gasztroenterológia fejlődését?**

– Az endoszkópia rendkívül gyorsan fejlődő terület. Ma már kamerával be tudunk jutni az epeutakba, milliméteres köveket tudunk eltávolítani, ami korábban elképzelhetetlen volt. Sok olyan beavatkozás vált endoszkópos úton elvégezhetővé – például epeúti kövek vagy nagyobb bélpolipok eltávolítása –, amelyeket régen csak sebészi úton lehetett megoldani. A mesterséges intelligencia is megjelent a szakmában. Segít például a vastagbél-tükrözés során a polipok felismerésében, és valószínűsíti, hogy egy elváltozás jó- vagy rosszindulatú. De a végső döntés természetesen mindig az orvosé.

– **A szakmán túl mit érdemes tudni önről?**

– Öt gyermekünk van, fiatal felnőttek, de a szülői gondoskodás természetesen ma is része az életünknek. Szabadidőmben zenélek egy kecskeméti rockzenekarban, billentyűs hangszereken. Gyerekkorom óta zenélek, ez számomra kikapcsolódás. Emellett nagyon szeretem a lovakat, a lányom díjugratásban versenyez, így sok időt töltök a lovak között. A családdal rendszeresen mozgunk, minden évben körbeciciklizzük a Balatont, nyaranta pedig a feleségemmel esténként tekerünk egyet Félegyháza környékén. Szeretjük Félegyháza hangulatát, gyakran járunk a piacra – a hagyományos fokhagymás lángos a kedvencünk.

G. E.

Móra Ferenc a tankönyveken túl – 6. rész

Két végén égetett gyertya

– Móra Ferenc betegsége és halála

Móra Ferencet a legtöbben költőként, íróként ismerjük, ám jóval több volt ennél. Cikksorozatunkban olyan történeteket gyűjtöttünk össze, amelyeket nem találunk meg a tankönyvekben. Utána jártunk, hogyan került Félegyházára a család, hol született pontosan a kis Ferike, milyen mérföldkövek vezettek a sikerhez, hogyan alakult a szerelmi élete, miként lett múzeumigazgató Szegeden és hogyan küzdött meg a halálát okozó súlyos betegséggel. Mindezt azzal a céllal, hogy közelebbről is megismerjük városunk diszpolgárát. Cikksorozatunk záró részében Kapus Bélánéval, a Móra Ferenc Közművelődési Egyesület tiszteletbeli örökös elnökével beszélgettünk. Interjúnk Móra Ferenc testi-lelki küzdelmein keresztül mutatja meg, hogyan lehetett a halál árnyékában is dolgozni, tervezni, tréfálni és hinni.

– Mennyire volt megterhelő Móra Ferenc életmódja és munkatempója az egészségére nézve?

– Gyakorlatilag két végén égette a gyertyát. Egyrészt elképesztő mennyiségű munkát vállalt: egyszerre volt költő, író, múzeumigazgató, könyvtáros, újságíró és régész, és nem váltogatta ezeket a szerepeket, hanem párhuzamosan művelte mindet. Másrészt fiatal felnőtt korától láncszerűen szivarozott, szinte soha nem hagyva pihenőt a szervezetének. Alig aludt, gyakran a hajnal ott érte a múzeumban, és a pihenő időt is munkával töltötte. Ez a kettő együtt alapvetően meghatározta későbbi betegségeit.

– Mikor jelentkeztek az első komolyabb egészségügyi figyelmeztetések, és hogyan reagált ezekre?

– Már fiatalon jelentkeztek gyomorpanaszai és tüdőgyulladásra utaló jelek, ám végül hasnyálmirigy-rák vezetett az élete végéhez, amit sokáig epebajnak véltek az orvosai. Az első komolyabb problémák a húszas években jelentkeztek, tüdő- és mellhártyagyulladás formájában. A húszas évek végén egyre gyorsabban fáradt, gyakrabban betegeskedett, de mindezt következetesen figyelmen kívül hagyta.

– Mikor súlyosbodott a betegsége, és hogyan viszonyult a romló egészségi állapotához?

– Komolyabb emésztési panaszokkal 1930-ban érkezett a csehországi gyógyfürdőhelyre, Karlovy Vary-ba. Általános fáradtság, máj- és gyomorpanaszok miatt

kezelték, az előírt kúra pedig pihe-nésből, diétából és a híres gyógyforrás vizének fogyasztásából állt. Ő ezt is tréfával ütötte el, „*irodalmi kúrának*” nevezte, hogy **Goe-the** és **Arany** után ő is érezhette a forrás jó hatását.

1931-től azonban már egyre több egészségügyi problémája jelentkezett: orbánc, trombózis, majd sárgaság és erős viszketés, amelyek már a hasnyálmirigy súlyos megbetegedésének jelei voltak. Rövid idő alatt húsz kilót fogyott, romló állapota miatt pedig 1933-ban ismét vissza kellett térnie Karlovy Vary-ba.

A betegség ellen öngúnyal és derűvel védekezett. Tréfálkozott a bórszínén, magát „maláj istennek” nevezve, és azzal biztatta magát, hogy sárgaságba még senki nem halt bele.

– Tudott-e egyáltalán arról, mennyire végzetes a betegsége?

– A teljes igazságot nem mondták el neki sem a családtagok, sem az orvosok, ami akkoriban általános gyakorlat volt. Inkább igyekeztek megnyugtani, sőt az egyik orvos azt is mondta neki, hogy akár hetvenéves korát is megérheti. Ő ezt kevesellte.

– Lelkileg hogyan viselte?

– Kettősség jellemezte: egyrészt érezte, hogy baj van, de a legfájdalmasabb számára nem is a testi kín volt, hanem az, amikor családtagjai szemében meglátta a félelmet. Másrészt hatalmas akaraterővel dolgozott tovább. 1932-33-ban is



ontotta a novellákat és újságcikkeket, ekkor fejezte be az Aranykoporsót, sőt, újabb és újabb tervei voltak. Regényt akart írni testvéréről, Móra Mártonról, Katona Józsefről és a csókai ősemberről is. Ebben az időszakban erősödött fel benne a gyermekkori, vallásos családból hozott istenhit is, ami kapaszkodót adott számára.

– Mi történt az utolsó hónapokban?

– 1933. augusztus 30-án Budapesten megoperálták, Winternitz Arnold professzor végezte a beavatkozást. Ekkor bizonyosodott be, hogy a hasnyálmirigy kiterjedt rákos daganata okozta az epevezeték elzáródását és a sárgaságot. Kegyes csalással egy másik beteg epeköveit mutatták meg neki egy üvegben, hogy elhiggye, csupán epeproblémái vannak, és ebben a hitben élt haláláig. Az orvos próbálta rávenni, hogy dolgozzon és szivarozzon kevesebbet, de legfeljebb alkudozni volt hajlandó.

– Hogyan teltek az utolsó napjai, és miként búcsúzott az élettől?

– 1933 szilveszterén már elviselhetetlen fájdalmai voltak, amit morfiummal enyhítettek. Ejjétkor csodálatos módon megszűnt a fájdalom, felkelt az ágyból, és ő bon-

totta fel a pezsgőt. A családjával még tíz évre előre tervezett, miközben a családtagok már tudták, hogy csak hetei vannak hátra. Januárban még tiszteletbeli elnökévé választotta a szegedi ipartestület, de az oklevelet már az ágyához vitték. Kínjában párnát rágott, hintaszékben ringatta magát, hogy enyhítse a fájdalmat. Halála előtt egy hónappal így írt időskori szerelmének, **Kalmár Ilonának**: „*Igazán csak a haldoklásomnak élek.*”

1934 januárja végén még dedikált, az Aranykoporsó egyik példányába azt írta: „*Egy esztendővel ezelőtt az első kiadáskor én sem gondoltam volna, hogy aranykoporsóm födele ennyire rám csukódik.*” Február 6-án megkapta a haldoklók szentségét Glattfelder Gyula csanádi püspöktől, majd február 8-án reggel 7 óra 5 perckor beteg szíve megszűnt dobogni. Bár végrendeletében kérte, hogy Kiskunfélegyházán temessék el, végül Szegeden helyezték örök nyugalomra. Élete utolsó pillanatáig dolgozott, tervezett és hitt – pontosan úgy, ahogyan egész életében: két végén égetve a gyertyát.

(Az író halálának 92-dik évfordulójára számos programmal, koszorúzással emlékeztek meg Félegyházán.)

G. E.

Tanár, chatbot vagy közösség?

– nyelvtanulás a mesterséges intelligencia korában

Veszélyforrás vagy felszabadító lehetőség a mesterséges intelligencia az idegennyelv-tanulásban? Kiválthatja-e a tanárt, pótolhatja-e az emberi beszélgetőtársat, és van-e még létjogosultsága az élő társalgásnak a digitális korszakban? Magony Ádám angoltanárral, az English Conversation Club – Kiskunfélegyháza csoport vezetőjével, a Móra Ferenc Művelődési Központ közösségszervezőjével arról beszélgettünk miben erős az MI, hol vannak a határai és miért marad pótolhatatlan az emberi kapcsolat a valódi nyelvhasználat elsajátításában.

– Mit tapasztalsz: a mesterséges intelligencia lehetőség vagy inkább veszély az idegennyelv-tanulás szempontjából?

– A mesterséges intelligencia napjainkra megosztó jelenséggé vált, különösen az oktatás területén. Tapasztalataim alapján azonban úgy látom, hogy megfelelő pedagógiai szándékkal és tudatos használattal értékes eszköz lehet. Nem helyettesítheti a tanárt vagy az élő emberi kommunikációt, ugyanakkor hatékony támogatást nyújthat a nyelvtanulásban. Legyen szó nyelvtani jelenségek megértéséről, az angol nyelvhez és kultúrához kapcsolódó érdeklődés elmélyítéséről, vagy a szóbeli kommunikáció gyakorlásáról, a tanulók személyre szabott segítséget kaphatnak, ami elősegítheti magabiztosabb nyelvhasználatukat.

– Szerinted megtanulható-e valódi, spontán beszédkészség kizárólag digitális eszközökkel? Pótolhatja az MI az emberi beszélgető partnert?

– A legelterjedtebb nyelvtanuló applikációk önmagukban nem nyújtanak életszerű, gyakorlatban is jól használható nyelvtudást. Az MI segíthet a megértésben és a feladatok teljesítésében, az emberek közötti kommunikációt azonban soha nem lesz képes helyettesíteni. Magam is használom beszélgetőtársaként, mégis számos olyan elem hiányzik belőle, amely az emberi kapcsolat alapját képezi. Nincs érzelmi mélysége, nem reagál azonnal a kommunikáció finom jelzéseire, hiányzik belőle a nonverbális kommunikáció, valamint az empátia és az együttérzés. Egy előre meghatározott, algoritmusokra épülő rendszer mentén működik, és nem lép túl ezen a kereten. Az emberi kommunikáció ezzel szemben kölcsönös: nemcsak meghallgatjuk egymást, hanem visszajelzést adunk, javítunk, ösztönzünk, és a gondolatok folyamatosan gazdagodnak. Egy bizonyos szintig elegendők

nes, ám korlátozott hozzáférést biztosítanak egy-egy témához vagy tananyag-egységhez, többnyire tapasztalt, valódi tanárok előadásában. Ezek a források azonban alapvetően egyirányúak: valódi visszajelzésre, ellenőrzésre nincs lehetőség, csupán önellenőrzésre.

képesek vagyunk túllépni azokon a határokon, amelyeket a mesterséges intelligencia nem tud átlépni. Számos alkalommal előfordult már, hogy kérdéseket tettünk fel egy mesterséges intelligencia-alapú felületnek, majd közösen elemeztük a kapott válaszokat: vajon mennyire állják meg a helyüket az



lehetnek a digitális eszközök, ám a valóban gyakorlatias, anyanyelvi szintű nyelvhasználat elérése emberi közeg és valós társas interakció nélkül rendkívül nehéz lenne.

– Mely nyelvi készségek fejlesztésében látod erősnek a mesterséges intelligenciát?

– Szókincsbővítésre kifejezetten ajánlható, hiszen a felhasználó által megadott témában számos kifejezést kínál magyar jelentéssel és példamondatokkal kiegészítve. A nyelvtani magyarázatok is sok esetben megállják a helyüket. A verbális kommunikációra épülő mesterséges intelligencia-alapú felületek – például a ChatGPT – hatékony beszélgetőpartnerként is működnek, lehetőséget adva különböző angol akcentusokkal való találkozásra, a szóbeli készségek és a hallott szöveg értésének gyakorlására.

Emellett a legnépszerűbb videómegosztó portálokon is nagy számban érhető el oktatási céllal készült tartalmak, amelyek ingye-

– Találkoztál már olyan esettel, amikor egy MI-alapú eszköz felvezető vagy hibás nyelvi megoldást adott?

– Magyar nyelvű felhasználás esetén viszonylag gyakran találkozom pontatlanságokkal, angolul azonban eddig ritkán tapasztaltam hasonlót. Ez feltehetően annak köszönhető, hogy a fejlesztésében és nyelvi rendszerében az angol nyelv kiemelt szerepet kap.

– Az MI térnyerése mellett mennyire van még létjogosultsága egy személyes angol társalgási klubnak?

– Közösségszervezőként erre egyértelmű választ tudok adni: olyan közösséget építek, amelyet nem a modern technika vagy az internet határoz meg. Különösen büszke vagyok a klubjaimra, mert ezekben nem csupán tanulás zajlik, hanem valódi emberi kapcsolatok is születnek. Barátságok alakulnak ki, együtt nevetünk, szabadon formálunk véleményt, kényes témákat is meg merünk vitatni, és

emberi gondolkodás és érzelmi világ szempontjából? Amíg ember az ember, az élő, személyes társalgás varázsa nem pótolható, és nem is cserélhető fel semmilyen digitális megoldással.

– Ha egyetlen dolgot kellene kiemelned, mi a legfontosabb tényező a sikeres nyelvtanulásban?

– Beszélni, beszélni, beszélni – merjünk megszólalni! A 21. század számtalan lehetőséget kínál, éljünk velük bátran! A nyelvtani szabályok ismerete fontos, de még fontosabb, hogy képesek legyünk megértetni magunkat. Még ha kezdetben egyszerű, akár töredékes mondatokban is, használjuk a nyelvet. A tudás folyamatosan bővíthető, de ehhez tapasztalatra van szükség, és arra, hogy szembenézzünk azal, mi az, ami már működik, és mi az, amin még dolgoznunk kell. Ha hibázunk, újrakezdjük. Ha nem tudjuk, megtanuljuk. Megoldás mindig van – csak legyen bátorságunk észrevenni!

Amikor egy álom valósággá válik

Belépni Szatmári Bella virág- és egzotikus állatüzletébe olyan érzés, mintha egy apró, barátságos dzsungel nyílna meg a látogató előtt. A buja növényzet, a színes virágok és a különleges állatok harmonikus egységet alkotnak, a tér nyugalmat áraszt, kíváncsiságot ébreszt, és akaratlanul is mosolyt csal az ember arcára. Ez a hely a természet szeretetéről, az odafigyelésről és az alkotás örömeiről mesél.

Bella kötődése az állatokhoz egészen gyermekkoráig nyúlik vissza. Már kisgyermekként erősen vonzotta az egzotikus fajok világa, egy kecskeméti állatkereskedésben tett látogatás pedig maradandó élményt jelentett számára. Az ott megélt hangulat és közelség olyan irányt mutatott, ami később meghatározóvá vált az életében, és végigkísérte döntéseit.

Az érdeklődést éveig tartó tanulás és tapasztalatszerzés követte. Bella szakmai anyagokat tanulmányozott, külföldi forrásokat olvasott, továbbképzéseken vett részt, és folyamatosan bővítette ismereteit az állatok gondozásáról. Foglalkozott kisemlősökkel, egy időszakra az afrikai fehérhasú sünök tartására összpontosított, később pedig a hullók világa került közelebb hozzá. A boák, pitonok, gekkók és kaméleonok iránt mély tiszteletet és felelősséget érez, ami szemléletében és mindennapi munkájában is visszaköszön.

Üzletében számos különleges faj megtalálható. A leopárdgekkók kiegyensúlyozott természetükkel és jól átlátható igényeikkel sokak számára jó választást jelentenek. A madagaszkári nappali gekkók élénk színeikkel és aktív viselkedésükkel különösen látványosak. Az amerikai fabékák nyugodt jelenlétükkel hívják fel magukra a figyelmet, míg a párdúc és sisakos kaméleonok színváltó képességükkel és kifinomult igényeikkel a tapasztaltabb állattartók kedvencei. Bella minden érdeklődőt részletes tanácsadással segít, hogy az állatok hosszú távon is megfelelő környezetben élhessenek.

A felelős állattartás az üzlet alapelve. Az állatok egészsége és jólléte elsődleges szempont,



minden élőlény megfelelő dokumentációval és engedéllyel kerül a gazdájához. A vásárlók átfogó tájékoztatást kapnak a terráriumok kialakításáról, a megfelelő fény- és páratartalomról, valamint az etetés és gondozás részleteiről. Sokan rendszeresen visszatérnek tanácsért, terrárium-tervezésért, és előfordul, hogy utazás idejére Bella gondoskodik kedvenceikről.

A virágkötészet szintén meghatározó szerepet tölt be Bella életében. Kiskunfélegyházán több virágboltban szerzett tapasztalatot, majd egy virágzalomban mélyítette el tudását. A kreatív munka iránti elköteleződését szakmai képzéssel is megerősítette, mert

számára a fejlődés és a tanulás mindig fontos értéket jelentett.

A saját üzlet gondolata hosszabb érési folyamat eredményeként formálódott meg. A virágok világa és az állatok iránti szenvedély végül egy közös koncepcióban találkozott. Így jött létre az a tematikus tér, ahol a dzsungelés hangulat, az élő növényekkel kialakított terráriumok és a természetközeli megoldások egységet alkotnak. A cél az volt, hogy a betérők megpihenhessenek, feltöltődhessenek, és élménnyel gazdagodva távozzanak.

Háromgyermekes édesanyaként Bella számára kiemelten fontos az értékeremtés és a példamutatás. A természet tisztelete, az állatok iránti felelősség és az önazonos vállalkozói szemlélet olyan alapelvek, amiket családjában is képvisel. Ebben férje támogatása végig biztos háttérrel jelentett, aki hitt az elképzelésében és az útjában.

Az üzlet rövid idő alatt szélesebb körben is ismertté vált. A kistérségből és távolabbról is érkeznek érdeklődők vásárlásra és szakmai tanácsadásra, legutóbb például Bajáról érkezett megrendelés egy nagyméretű, bioaktív terrárium tervezésére egy vendéglátóegység számára.

Bella története megerősíti az emberben azt, hogy kitartással, folyamatos tanulással és önazonos döntésekkel valódi érték hozható létre. Háromgyermekes édesanyaként és vállalkozóként olyan utat jár, ami egyszerre inspiráló, emberközelit és példaértékű. **V. B.**

Móra Ferencre emlékeztek

Koszorúzásokkal, felolvasásokkal és filmvetítésekkel emlékeztek Móra Ferencre, Kiskunfélegyháza szülőtére, a város díszpolgárára, halálának 92. évfordulója alkalmából.

A Móra-emléknapok február 5-én a móravárosi Móra-szobornál tartott koszorúzással kezdődtek, ahol a Kiskunfélegyházi Platán Utcai Általános Iskola diákjai és pedagógusai zenés és prózai műsorral idézték fel Móra Ferenc életét és szellemiségét, hangsúlyozva, hogy nemcsak íróként alkotott maradandót, hanem sokat tett a helyi közösségért is.

Ugyanezen a napon a városi könyvtárban Móra Ferenc utolsó írásából olvastak fel részleteket a Móra Ferenc Közművelődési Egyesület, a Móra Társaság, a Kiskunfélegyházi Nyugdíjas Kl-



bok Egyesülete és a Pedagógus Nyugdíjas Klub tagjai. Az elhangzott művek betekintést engedtek az író betegségével vívott utolsó hónapjaiba és emberi oldalába is, életművét nem csupán megidézve, hanem élővé téve az olvasók számára.

Az emléknapokon a fiatalabb korosztály is közelebb került Móra Ferenc világához. A Móra Ferenc Művelődési Központban két alkalommal vetítették a Kincskereső kisködmön című filmet, február 6-án, a Petőfi Sándor Városi Könyvtárban pedig a helyi álta-

lános iskolák diákjai és tanárai olvastak fel részleteket a műből, a Móra Ferenc Közművelődési Egyesület szervezésében. A résztvevők Miklya Emese Kincskereső kisködmönhöz készült illusztrációit is megtekinthették.

Az emlékezés február 6-án a Daru utcai mellszobornál folytatódott: a város önkormányzata és a helyi intézmények, civil szervezetek képviselői koszorúzták meg az író emlékművét. **Keresztes Tünde** kulturális referens köszöntőjében az író életét és szellemiségét idézte fel, hangsúlyozva, hogy Móra irodalmi pályája szülővárosából indult.

Az emléknapok zárásaként február 6-án ünnepélyes megemlékezést tartottak az író Móra téri szobránál. A megjelenteket **Kovács-Csonka Szilvia**, a Móra Ferenc Művelődési Központ igazgatója köszöntötte, felidézve Móra Ferenc szoros kötődését szülővárosához: „*Engem Félegyháza tett íróvá*” – idézte Mórát.

Február 12., csütörtök

17 óra Török Tamás kiállításmegnyitója Művelődési Központ
17 óra Vendégünk Ádám Adrienn világbajnok, a 192 oldalas könyvek szerzője, aki Hawaii kalandok című vetített képes előadással és könyvbemutatójával érkezik könyvtárunkba.
Városi Könyvtár

Február 13., péntek

18 óra „Házastársas – ...amikor kiderül, hogy együtt maradni érdemes!” című előadás
Jegyek kaphatók a jegy.improvizual.hu oldalon.
Művelődési Központ

Február 14., szombat

9-14 óra Mező Disznótor Bemutatók, kóstolók a Kossuth utcán a Polgármesteri Hivatal előtt
10 óra Mentsük meg a bolygót! Keresd a páriát! Matricacsere lehetőség a könyvtárban.
Városi Könyvtár
16 órától Télúzó Városi Farsang
15.45 – Gyülekező a Polgármesteri Hivatal előtt
16.00 – Maskarás felvonulás a Kossuth utcán a Langaléta Garabonciásokkal
16.30 – „Cibere vajda, Konc király” gólyalábas előadás, Télboszorka táncoltatás és égetés a Városi Sportcsarnok parkolójában
17.30 – Fire Fantasy Tűzszonglőr Csapat tűzszonglőr



produkciója a Városi Sportcsarnok parkolójában
19.00 – Farsangi Táncház a Szakmaközi Művelődési Házban.
A belépés ingyenes!

Február 17., kedd

10 óra Betűbölcső, a városi könyvtár baba-mama klubja.
Vendég: Recskiné Bódog Kitti személyi edző, életmód- és táplálkozási tanácsadó
Téma: Éhezés vagy egyensúly? Diéták, böjtök és az év eleji életmódváltás igazságai
Városi Könyvtár

16.30 Könyvek Klubja olvasóközösség.
Vezető dr. Szabó Imre filozófus.
A beszélgetés témája Leonhard Frank Karl és Anna című elbeszélése.

Az olvasmány kérhető a könyvtár regisztrációs pultjában.
Városi Könyvtár

17 óra „Szerelmes Karnevál”
Valentin-napi kvíz középiskolások számára
Művelődési Központ

Február 18., szerda

11 óra Ábriss és az Azúrkék patkány címmel Vészits Andrea

író interaktív foglalkozása előzetesen regisztrált általános iskolás osztályok számára. Támogató a Nemzeti Kulturális Alap.
Városi Könyvtár

17 óra A kecskeméti SZC Kandó Kálmán Kondor Béla Képző és Iparművészeti tagozat diákjainak bemutatkozó tárlata. Megnyitja Molnár István művésztanár.
Városi Könyvtár
18 óra Moziklub
A belépés ingyenes!
Művelődési Központ

Február 20., péntek

17 óra Nőszírom – női önismereti kör. Téma: Feszültségek kezelése
Művelődési Központ

Február 21., szombat

10 óra Mentsük meg a bolygót! Keresd a páriát! Matricacsere lehetőség a könyvtárban.
Városi Könyvtár
14 órától „Játsszunk együtt” – társasjáték nap
A program ingyenesen látogatható!
Művelődési Központ

Február 23-24.

Középiskolás napok
A 45 perces előadásokra előzetes regisztráció szükséges február 13-ig!
Városi Könyvtár

Február 23., hétfő

10 óra Vendégek: a Europe Direct Bács-Kiskun munkatársai és az Európai Bizottság Magyarországi képviselője.
Városi Könyvtár

Február 24., kedd

10 óra (igény szerint 11 óra és 13 órakor is)
Rendhagyó irodalom. Előadó: Varga Vencel slammer, újságíró, előadó. Támogató a Nemzeti Kulturális Alap.
Városi Könyvtár

Február 24., kedd

16 óra Lemez Klub. A klub házigazdája Dulity Kálmán, a kiskunfélegyházi Hanglemez-Galéria tulajdonosa.
Városi Könyvtár

Február 26., csütörtök

17 óra Zöld könyvtári esték sorozatban Nagy István apiterapeuta, méhésztudós, A Méhészet ökológiai jelentősége a mezőgazdaságban és a méhészeti termékek szerepe az egészséges táplálkozásban címmel tart előadást.
Városi Könyvtár

TÁRLATJÁRÓ

A jégsport kedvelői

A testmozgás, a testedzés a téli időszakban is nagyon fontos, sőt ilyenkor különleges lehetőségekre is van alkalom. Az idei télen is sokak által kedvelt szórakozási hely volt Félegyházán a jégpálya. E jégsportot itt, az alföldi városunkban azonban már az 1800-as évek végén is nagyon kedvelték. Sőt!

A Félegyházát körül ölelő nyomás részen több vízenyős terület és tó is volt, melyek télen befagyva kiváló lehetőséget nyújtottak kicsiknek és nagyoknak a csúszkálásra és a korcsolyázásra. Városunk első sportegyesülete is a Kun-Félegyházi Korcsolyázó Egyesület volt, amely 1883. november 19-én alakult meg. A helyi újságban közzé tették a csatlakozási felhívásukat és az egyesület elfogadott alapszabályát is. Évről évre a téli időszak-

ban hírt adtak a „szezon” kínálta lehetőségekről, összejövelekről is. 1896 januárjában az egyesület azt határozta el, hogy „minden erővel rajta lesznek, miképp egy olyan egyesület létesüljön, mely a korcsolya sport kultiválását, valamint egyéb testedző, főképp és különösen a labdajáték felkarolását, művelését és terjesztését teszi fel programjába”.

A sportegyesület ezt követően meg is alakult Korcsolyázó és Lab-



dázó Egyesület néven. Céljuk, mint most, több mint száz esztendővel később, a tömeg- és szabadidős testmozgás népszerűsítése és annak lehetőségének megteremtése.

A Kiskun Múzeum történeti fotógyűjteményében őrzünk egy képet félegyházi korcsolyázók-

ról. A felvétel 1911-ben készült a Rabok-tavánál, mely egykor a Felsőtemető mellett volt. A télvíz idején befagyott tó, kedvelt korcsolyázóhelye volt városunk egykori lakóinak.

Mészáros Márta
Kiskun Múzeum

ZENÉS PERCEK

Ükanyáink és az SNI

Egy dolog biztosan közös a Balázs Árpád Alapfokú Művészeti Iskola év eleji programjaiban: a zord téli időjárás nem tántorítja el az érdeklődőket. Míg január végén a Balázs Kávéházban a hajdanán volt félegyházi szórakozási lehetőségeket idézték fel, addig február elején a sajátos nevelési igényű gyermekek integrált oktatásáról szolt izgalmas előadás.

A művészeti iskola vendége **Kaibinger Pál** volt február 5-én, aki az ELTE Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Kar oktatója és



magya is zenetanár. Előadása első részében áttekintette és definiálta azokat a kihívásokat, melyek előfordulhatnak egy gyermek életében az autizmustól az AD-HD-ig. Rávilágított, hogy a zenei oktatásnak a gyógypedagógiában még fontosabb szerep jut a gyermekek fejlesztésében érzelmi, értelmi és szocioterápiás téren is. Számos művész, tudós példájával mutatta be az előadó, hogy hátrányaik ellenére tehetségüket is kifejezésre juttathatják az érintett emberek.

A Balázs Kávéház vendége **dr. Kófalvi-né dr. Ónodi Márta** főlevéltáros volt, aki-vel **Fekete Beatrix** könyvtáros beszélgetett – elsősorban a színjátszásról. Ragyogó lehetőséget biztosított a ráhangolódásra **Szeriné Biró Ágnes** (hegedű) és **Kis-Fekete Vilmos** (zongora) és **Kurai-Kis Szilvia** (gordonka) játéka, melyet hálásan fogadott a népes hallgatóság. Esett szó mozi(k)ról, vándorszínészek előadásairól, a műkedvelő iparos ifjak sok évtizedes sikereiről, de az iskolai színjátszásról is. A könnyed, csevegő időutazás csaknem másfél évszázadon suhant át, melyet korabeli színlapok, fényképek és egyéb dokumentumok tettek még érzékletesebbé.

A kávéházi beszélgetések korábbi podcastjai is elérhetőek a művészeti iskola honlapján. Legközelebb, március 21-én Balázs Árpád zeneszerzővel találkozhat a közönség, akivel **Kis-Fekete Vilmos** igazgató úr beszélget majd.



KULTÚRSAROK

Télűző városi mulatságok

A farsangi időszak a hamvazószerdától húshagyókedd éjfélig, vagyis a nagyböjtig tartó időszak elnevezése. Ilyenkor mókás jelmezekkel, báli mulatozással, nagy lakomákkal és álarcos felvonulásokkal búcsúzunk el a hideg téli napoktól.



A Móra Ferenc Művelődési Központ és Kiskunfélegyháza Város Önkormányzata ehhez az ünnepkörhöz kapcsolódva rendezti meg február 14-én, szombaton a Télűző Városi Farsangot, ahol kicsik és nagyok egy vidám délután keretében ismerkedhetnek meg az ünnephez kapcsolódó népi hagyományokkal.



A mulatság maskarás felvonulással indul, amelyre a gyülekezés 15:45-kor kezdődik a Kossuth utcai Spar parkolóban. Itt a várakozás perceiben mindenki megismerkedhet az idei Télboszorkával, megmutathatja mókás jelmezét, illetve megírhatja bánatcéduláját, amit később a Télboszorka zsákjába rejtve, egy közös tánc közben elégetünk.

A sokszínű tömeget idén is a város szelíd óriásai, a Langaléta Garabonciások vezetik a Kossuth utcán zenebona és tánc kíséretében. A 16 órakor kezdődő felvonulás idén a Városi Sportcsarnokhoz indul, ahol égő máglya várja a vonuló tömeget. Itt 16.30-tól a gyermekek részt vehetnek a Cibere vajda, Konc király című vidám népi játékban, majd elkezdődik a Télboszorka táncoltatása a Padkaporos Táncegyüttes vezetésével. A tánc tetőpontjaként máglyára kerül a Télboszorka, és vele

együtt a gondokat tartalmazó bánatcédulák is, így úzve el életünk-ből a bánatot és a hideg időt.

A máglya körüli tánc után, 17.30-tól a Fire Fantasy Tűzszonglőr Csapat látványos előadását tekinthetik meg az érdeklődők, amely különleges élményt nyújt a családoknak. A Télűző Városi Farsangot végül egy táncos mulatság zárja 19 órától a Szakmaközi Művelődési Házban, ahol a Padkaporos Táncegyüttes vezetésével táncházba várjuk a szórakozni vágyókat. Az este jó hangulatáról a Gyantár Zenekar gondoskodik. A rendezvény ingyenesen látogatható, minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Az „Év Kerék” – Télűző Városi Farsang a TOP_PLUSZ-3.1.3-23-BK1-2024-00019 azonosítószámú „MINDEN-KOR – helyi humánfejlesztések Kiskunfélegyházán” című projekt keretében valósul meg.

KÖNYVTÁRSAROK

Középiskolás programok

A Petőfi Sándor Városi Könyvtár nemcsak a kisgyermekes anyukákat, a kisiskolásokat és a felnőtteket igyekszik becsalogatni az intézménybe, hanem a középiskolásokat is. Februárban több olyan programot szerveznek, amelyekre érdemes ellátogatnia ennek a korosztálynak.

18-án, szerdán 17 órakor nyílik a kecskeméti Kandó Kálmán Technikum Kondor Béla Képző- és Iparművészeti Tagozat diákjainak Mindenki fest! című kiállítása, melyet Molnár István művész-tanár nyit meg.

A hónap végén középiskolás napokat rendeznek. 23-án, hétfőn 10 órától a Europe Direct Bács-Kiskun munkatársai, **Güntner Péter**, a magyarországi Europe Direct hálózat szakmai vezetője és **Toperczer Katalin**, az Európai

Bizottság Magyarországi Képviseletének kommunikációs vezetője lesz az intézmény vendége. Az EU-óra célja, hogy a diákok interaktív foglalkozáson gyakorlati tudást szerezzenek az Európai Parlentről és az Európai Unióról.

Másnap, szintén 10 órától a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával látogat el a bibliotékába a zalaegerszegi születésű **Varga Vencel**, aki számára a slam poetry hozta meg a hírnevet, majd 11.



osztályosként elkezdett rendezni, irodalomnépszerűsítő órákat tartani.

A programok látogatása mellett érdemes beiratkozni az intézménybe is,

hiszen míg korábban kedvezményesen, 2025-től már ingyenesen tehetik meg ezt a fiatalok 25 éves korig. A kötelező olvasmányokon túl izgalmas, róluk, nekik szóló könyveket, sorozatokat, képregényeket találnak az ifjúsági irodalom rész polcain.

Koplalás helyett életmódváltás

Január elején sokan tesznek újrakezdési fogadalmat, de a lelkesedés gyakran már néhány hét után alábbhagy. Miért bukik el olyan sok életmódváltás, és hogyan lehet ezt másféleképpen csinálni? Soós Gondi Kati személyi edzővel, életmód és táplálkozási tanácsadóval beszélgettünk arról, miként lehetséges hosszú távon is tartatható változást elérni, éhezés, kényszer és büntület nélkül.

– Milyen kérésekkel, vágyakkal keresnek meg a leggyakrabban azok, akik esztétikusabb és egészségesebb test reményében a változás mellett tesznek fogadalmat?

– Egyre több ember szeretne változtatni, ami nagyon jó hír, viszont sokaknál még mindig az él a fejben, hogy pár hét koplalással gyors eredményt lehet elérni. Én mindig hangsúlyozom: nem diétában, hanem életmódváltásban kell gondolkodni, ami hosszú távon is tartható. Az éhezés, a test kiszígerelése sohasem vezet jóra, inkább hosszú távon működő, apró, beépíthető változtatásokra érdemes törekedni.

– Mit jelent ez a sportban, a táplálkozásban?

– Az életmódváltás sikerében kulcsfontosságú a fokozatosság,



az egyensúly és a rendszeresség. Olyan mozgást érdemes választani, amit valóban szívesen csinálunk, mert az lesz fenntartható. Lehet ez otthoni edzés, labdajáték, séta, bármi, amit örömmel végez az ember. Aki a konditermet választja, ne féljen segítséget

kérni az alapok elsajátításához, ez hosszú távon a biztonságos és hatékony edzés alapja. Nem kell minden nap másfél órát edzeni, heti két-három alkalom, harminc-negyvenöt perc is bőven elég lehet. Az étkezést illetően sem az a cél, hogy mindent felforgassunk

egyik napról a másikra, inkább lépésről lépésre alakítsunk ki egy tartható rendszert. Számomra a táplálkozási napló a kiindulási pont, és vallom, hogy inkább gyakran, kisebb mennyiséget együnk, mint koplaljunk. Javaslom, hogy lefekvés előtt két-három órával már ne fogyasszunk nehéz ételt. Nem kell éhezni, de könnyebb, kímélőbb megoldásokat választunk, hogy a szervezet pihenni tudjon. Rendkívül fontos emellett a megfelelő folyadékbevitel is, ami felnőtteknek általában 2-3 liter víz naponta.

– Mi a véleményed a fehérjeporokról és étrend-kiegészítőkről?

– Nem ördögötől valók. Sok esetben nagyon nehéz kizárólag étkezéssel bevenni a szükséges fehérjemennyiséget. Egy jól megválasztott fehérjeturmix akár egy étkezést is kiválthat, ez teljesen rendben van.

– Vagyis a jó életmód személyre szabott?

– Abszolút! Aki valóban szeretne változtatni, az megtalálja az időt és a módot. Én azt javaslom mindenkinek, hogy legyen türelmes. A plusz kilók sem egyik napról a másikra jöttek fel. Kitartással és rendszerességgel egy olyan életmód alakítható ki, ami nemcsak a látványos változás záloga, hanem egészséges és hosszú távon is fenntartható.

Barta Dávid

Remekül szerepeltek a Kiskunfélegyházi Birkózó Sportegyesület fiatal sportolói a Miskolcon megrendezett Kelet-Magyarország Kupán, ahol az U10-es, U11-es és U13-as korosztályok mérték össze tudásukat szabadfogásban. Az elmúlt szombati viadal különlegessége volt, hogy a lányok is indulhattak a fiúk mezőnyében, és több alkalommal győztesen hagyták el a szőnyeget, bizonyítva felkészültségüket és küzdeni tudásukat.

Az egyesület 11 versenyzővel képviseltette magát az erős mezőnyben, közülük heten érmmel térhettek haza. Szabó József, a csapat edzője elmondta: bár nem mindenki állhatott dobogóra, valamennyi versenyző hősiességen helytállt, és értékes tapasztalatokat szerzett a rangos kupán.

Aranyérmet szerzett Dobák Luca, Nagy Noémi és Sárkány Dominik, míg ezüstéremmel zárt Malitsek Vanessza és Kalmár Áron. A bronzérmesek közé Bódi

Érmekkel tértek haza



Bence és Ramocsa Sándor neve került fel. Kozák Letícia, Nagy Nóra és Rácz Boglárka az ötödik helyen végzett, Bárány-Al-

mási Ádám pedig hetediként zárta a versenyt.

A program részeként külön női versenyt is rendeztek, ahol Dobák

Luca és Nagy Nóra saját súlycsoportjában aranyérmet nyert, tovább növelve a félegyházi csapat sikerlistáját.

A következő olimpiára készül Szabó Nóra

A Tokioban rendezett, XXV. Nyári Siketlimpián csapatban elért sprintváltó bronzérme után a kiskunfélegyházi Szabó Nóra már a következő méretekre készül. Európa-bajnokság, világbajnokság, majd a 2029-es olimpia mind a tervei között szerepel, ahol a csapat mellett egyéniben is szeretne rajthoz állni.

Szabó Nóra Kiskunfélegyházán született és jelenleg is itt él. Iskoláit hallássérültek intézményeiben, Szegeden végezte, ahol a futball szerelmese lett. Kiskunfélegyházára igazolt, csapatukkal háromszor nyertek bajnokságot, Nóra gólkirály címmel is büszkélkedhetett. A focit életében a futball váltotta, amelyben szintén kiemelkedő sikereket ért el. A félegyházi NB I.-es futball csapattal 2012-től ötszörös bajnokok és kupagyőztesek lettek. A félegyházi éveket spanyolországi és olaszországi időszak követte, ahol szintén



Képen mentorával, segítőjével, Szalai Gáborral

a futball volt élete középpontjában. Hallássérült csapattársaival bajnokok ligáját nyertek, kupa- és BL győzelem is megadatott nekik. Hazatérése után ismerkedett meg a tájfutással, amely sportágban újra megtalálta céljait. Mindössze két év alatt országos bajnoki címet szerzett, majd egy kerettag kiesé-

se miatt bekerült a tavalyi olimpiai delegációba. Nóra munkája a csapatváltóban hangsúlyosra sikerült, utolsó befutóként komoly érdeme volt a bronzérem megszerzésében.

Nóra a Kecskeméti Zöld Sportok Egyesületének tagja, a Magyar Hallássérültek Sportszövetsége támogatja a felkészüléseit, az utazá-

sokat a versenyekre. Mindennapjai a futással telnek, edzőtáborok, folyamatos terhelés teszi ki délutánjait. Olimpiai kerettagként szükséges is a rendszeres tréning, hiszen Európa-bajnokság, világbajnokság előzi meg számára a 2029-es olimpiai játékokat. Csapattársaival edzőtáborok alkalmával nagyon jó kapcsolatot ápol, sőt vannak olyanok, akik jelelni is megtanultak azért, hogy Nórával kommunikálni tudjanak.

Szabó Nóra elégedett és boldog embernek vallja magát, akit eredményei, sikerei még többre sarkallnak és inspirálnak. Egyetlen vágya még, hogy részmunka-idős állást vállalhasson. Szívesen végezne irodai takarító, konyhai vagy raktári feladatokat. Bízunk benne, hogy hamarosan olyan tevékenységgel egészülhet ki az élete, amellyel hasznos tagjává válik egy munkahelyi kollektívának, és ahol tolerálják sporttevékenységét is.

Z. A.

Új helyszínen startolt az idei darts szezon

Új klubhelyiségbe költözött a Félegyházi Darts Sport Egyesület, és ezzel együtt új lendülettel vág neki a 2026-os szezonnak. A cél változatlan: közösséget építeni, versenyezni, fejlődni és megszerettetni a darts világot mindazokkal, akik nyitottak egy izgalmas, koncentrációt és precizitást igénylő sportágra.

A darts Kiskunfélegyházán nem újkéletű szenvedély, ám az egyesület most minden eddiginél jobb körülmények között várja a régi motorosokat és azokat is, akik még csak most ismerkednének a sportággal. A Bajcsy-Zsilinszky Endre utcában található új klubhelyiség egy csaknem száz négyzetméteres, egybefüggő terem, ahol nyolc pálya áll a játékosok rendelkezésére, így a versenyek és az edzések is kényelmesen, jó hangulatban zajlanak.

Horváth Zsoltól, az egyesület vezetőjétől megtudtuk, hogy jelenleg huszonöt fős az egyesület, a legfiatalabb tag mindössze kilencéves. A közösség ráadásul nemcsak helyiekből áll: Bugacról, Tázláról és Szegedről is érkeznek játékosok, ami jól mutatja, hogy a darts valódi összekötő erővé vált a térségben.

Az edzések hétfőn és csütörtökön 17 óra 30 perckor kezdődnek, péntek esténként pedig pontgyűjtő versenysorozat várja az érdeklődőket 18 órától. Havonta amatőr

versenyeket is rendeznek, jellemzően szombati napokon 10 órás kezdéssel, ahol bárki kipróbálhatja magát tétmeccsek hangulatában is. Az egyesület kifejezetten biztat mindenkit, hogy látogasson el hozzájuk, fogjon nyilat, és tapasztalja meg, milyen élményt ad a darts – akár hobbiként, akár versenyszerűen.

Az új klub Kiskunfélegyházán, a Bajcsy-Zsilinszky Endre utca 47. szám alatt található, a bejárat azonban nem az utcáról nyílik: a Liget utca felől kell bemenni, az udvarban jobbra körülbelül húsz métert haladva érhető el a terem.

Akik kérdeznének a versenyekről vagy a csatlakozás lehetőségeiről, bátran felvehetik a kapcsolatot Horváth Zsolttal a +36 70 630 4680-as telefonszámon, illetve a horvathz555@gmail.com vagy a felegyhazidarts@gmail.com e-mail címen. Az egyesület a Facebookon is elérhető Félegyházi Darts Sport Egyesület néven.

G. E.

XIII. Csiki emléktorna

Tizenharmadik alkalommal rendezték meg a Csikós József „Csiki” Emléktornát, amelyet a Kiskunfélegyházi HTK Labdarúgó Szakosztálya és a Félegyházi Térségi Sportiskola közösen szervez. A január 31-én indult tornasorozat több hétvégén keresztül biztosít versenyzési lehetőséget az utánpótlás-korosztályok számára.

Az első hétvégén az U15-ös és U19-es csapatok mérköztek meg. Az U15-ös tornát az FTSI B nyerte, míg az U19-eseknél a Szilády RFC bizonyult a legjobbnak.

A mérkőzések szorosak, jó színvonalúak voltak, nagy érdeklődés mellett zajlottak.

A torna február 21-én az U14-esek versenyeivel folytatódik a Városi Sportcsarnokban.



Galaxy A71
2026. február 1. 15:00

ANYAKÖNYVI HÍREK

ÚJSZÜLÖTTEK: Zsibrita Ákos Sándor (anyja: Pintér Ildikó), Pocsikai Balázs (anyja: Laczkó Andrea), Varga Luca Dorina (anyja: Hedrich Dorina), Solymosi Barnabás (anyja: Hajbel Henrietta), Molnár Axel (anyja: Kurucz Ágnes), Zana Kamilla (anyja: Babos Anita), Zámbo Gellért (anyja: Seres Zsuzsanna), Varga Zora (anyja: Gulyás Krisztina), Juhász Milla (anyja: Császár Dóra), Flach Olivér (anyja: Babos Mária), Mészáros Tamás (anyja: Czombos Laura), Falus Nolen Dániel (anyja: Kolompár Alexandra), Kovács Zoé Elizabet (anyja: Kányási Andrea), Tholt Milen (anyja: Csorba Alexandra), Zsibrita Ákos Sándor (anyja: Pintér Ildikó), Pocsikai Balázs (anyja: Laczkó Andrea),

Varga Luca Dorina (anyja: Hedrich Dorina), Solymosi Barnabás (anyja: Hajbel Henrietta), Geng Dávid (anyja: Jaksa Nikolett), Bense Melitta (anyja: Ádám Bernadett), Szládovics Zora (anyja: Fazekas Anikó)

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK: Szabó Petra – Fekete Sándor, Poczkodi Éva – Bene Tibor, Tóth Vanda – Busa Róbert

ELHUNYTAK: Deák László (1947) – Gátér, Márton György József (1951), Németh Imréné Csapó Juszina (1935) – Kecskemét, Vakulya Erzsébet (1939), Kovács József (1947), dr. Pelsőczy-Kovács István Árpád (1938) – Kecskemét, Farkas Istvánné Dakó Erzsébet (1940) – Kecskemét,

Kiss Lajosné Kocsis Éva (1950) – Kecskemét, Tóth Mihály (1938) – Kiskőrös, Lukács Tibor (1947), Ficsór Lászlóné Csáki Ilona (1934), Babál Ferencné Sallai Rozália (1934), Magyar Tibor (1972), Fűri Jánosné Andrási Rozália (1935), Seres Józsefné Pallagi Aranka Rozália (1946), Kis János Mihály (1959), Fehér István (1946) – Tiszaug, Csenki Gábor János (1945) – Jászszentlászló, Nagy Sándorné Farkas Rozália (1940) – Kecskemét, Ronga István (1945) – Kecskemét, Juhász József (1955) – Izsák, Hajas Imre (1934) – Lajosmizse, Terjék László (1943), Judit Erzsébet (1948), Tóth Antal (1941) – Bugac, Komáromi László (1952) – Kecskemét, Berta György Imre (1946) – Kecskemét, Takács Lajosné Palotai Mária (1932) – Kunszentmiklós, Kalmár

Gyula János (1939), Nagy Sándor (1940), Szabó Jánosné Nagy Rozália (1948), Beck Ferenc Péter (1948), Drahos Matild (1950) – Kecskemét, Seres Sándor (1971), Csitári Imre István (1948), Zsák Sándor Károlyné Sréder Margit Ildikó (1944) – Pálmonostora, Manga György (1951) – Békéssámson, Huszka Ferencné Nagyistók Piroska (1936) – Gátér, Tóth Istvánné Borsos Terézia (1950) – Bugac, Kovács Pál (1942), Boros Lászlóné Konkoly Piroska (1937), Katona Imre Istvánné Nálhi Katalin (1945), Pallagi László (1951) – Nagykovács, Ujvári Béláné Kökény Erzsébet Mária (1935) – Bugac, Csaba Sándor (1940) – Akasztó, Tamasoczy Ferenc (1968) – Nagykovács, Ladányi Kinga (2000), Varga Lajos Istvánné Dora Mária (1943)

Kihelyezett emlőszűrő vizsgálat Kiskunfélegyházán



Emlőszűrő vizsgálatra várják a 45. életévüket betöltött hölgyeket Kiskunfélegyházán, 2026. február és március hónapban. A MaMMA Klinika Zrt. kihelyezett szűrőbuszát a Városi Sportcsarnok parkolójában, a Kossuth utca 35. szám alatt találják a páciensek.

A Népegészségügyi Program keretében a veszélyeztetett női lakosság emlőszűrő vizsgálata tovább folytatódik. Mindazok a 45–65 éves korú hölgyek meghívólevelet kapnak, akik 2 éven belül emlőszűrő vizsgálaton nem vettek részt. Meghívólevél felmutatásával a vizsgálat ingyenes, háziorvosi beutalóra nincs szükség. Az útiköltség utólag vissza-

igényelhető, ezt a szűrőállomáson kell jelezni.

A kiskunfélegyházi hölgyek 2026. február–március hónapra kapnak meghívót emlőszűrő vizsgálatra.

A kihelyezett vizsgálat helye: Városi Sportcsarnok parkolója Kiskunfélegyháza, Kossuth utca 35. MaMMA Klinika Zrt., szűrőbusz

A kihelyezett vizsgálat ideje: 2026. február 4. – március 3.

A meghívó levélben pontos időpont nincs meghatározva, a szűrővizsgálatra telefonon kell időpontot kérni a +36 21/350-0380 (alapdíjas) telefonszámon, vagy online felületen a <http://www.mamma.hu/> bejelentkezés/weboldalon.

Az időben felfedezett emlődaganat jó eséllyel gyógyítható!

Éljen a felkínált lehetőséggel!

Hirdetés

Web-Áruházunk webshop.pcvarazslo.hu

FANTASZTIKUS „ÁRKARNEVÁL”

Dell és Hewlett-Packard notebookok Windows 11-gyel!

FELÚJÍTOTT NOTEBOOK 1 ÉV GARANCIÁVAL:

| | |
|--|-----------------------|
| HP EliteBook 840 G4: Intel i5-8350, 8GB memória, 256GB SSD, 14,1"-os kijelző, Windows 11: | br. 87.990 Ft |
| Dell Latitude 5410: Core-i5 10210, 16GB memória, 256GB SSD, webkamera, 14,1"-os kijelző, Windows 11: | br. 95.990 Ft |
| Dell Latitude 7490: Core-i5 8350, 8GB memória, 256GB SSD, webkamera, 14,1"-os kijelző, Windows 11: | br. 95.990 Ft |
| Dell Latitude 5590: Core-i5 8350, 8GB memória, 256GB SSD, webkamera, 15,6"-os kijelző, Windows 11: | br. 104.990 Ft |

ÚJ NOTEBOOK 3 ÉV GARANCIÁVAL:

| | |
|--|-----------------------|
| HP 250 G10: Intel Core i3-N305, 8GB memória, 512GB SSD, webkamera, 15,6"-os kijelző, Windows 11: | br. 189.990 Ft |
| HP 250 G9: Intel Core i5-1235, 16GB memória, 512GB SSD, webkamera, 15,6"-os kijelző, Windows 11 Prof.: | br. 236.990 Ft |

A gépek készletről, beüzemelve elvihetők!

Számítógép, nyomtató és notebook javítását is vállaljuk!

PC Varázsló – Merlin PC Kft.

„Szakértelem és Megbízhatóság”

Kiskunfélegyháza, Klapka u. 2. Tel.: 76/430-555, 06-20/505-1728

www.pcvarazslo.hu info@pcvarazslo.hu

KIADJA
A FÉLEGYHÁZI KÖZLÖNY
NONPROFIT KFT.

Felelős kiadó:
Tajola-Tóth Timea
ügyvezető

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

6100 Kiskunfélegyháza,
Kossuth L. u. 1.
Telefon: 06 20/488-2812
E-mail: info@felegyhazikozlony.hu

Munkatársak:

Szabadszállásiné Gajzer Erzsébet (újságíró), Barta Dávid (újságíró, fotó), Veres Borbála (újságíró, reklám), Zakar Anita (újságíró, reklám)

Nyomdai előkészítés:
Euro Bioinvest Kft.

Nyomtatás:

Mediaworks Hungary Zrt.,
9021 Győr, Újlak u. 4/a.
Felelős vezető: Szabady Balázs
nyomdaigazgató